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Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.
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EGYETERTES
Előfizetési ár helyben ás villákén:

Egy hónapra 38,000 korona.
AV/xv Egyes szám ára 1800 korona, avav

kiadóhivatal:

a tiszántúli rwSormálös egyház ka rillet 
Mnpmyswn vállalata.
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A vásár vasárnapja
eszünkbe juttatja a régi debre­
ceni 11 ires nagyvásárokat s azok­
kal együtt Debrcczen város légi 
nagyságát. Mert hiába volt Deb- 
rcczen csak mezőben épült város, 
amelynek nem voltak kulcsai, fa­
lai, csak holmi árok — lám még 
ennek emlékét, a régi Árok ut­
cát is eltöröltük a föld színéről ! -- 
adott oltalmat lakosainak a min­
den tele kalandozók ellen, hiába 
volt csak sáros-poros utcákon 
túlnyomóan apró, földszintes tűz­
veszélyes fedelű házak tömege, 
Debreczea mégis egyik első, sőt 
sok tekintetben egészen első vá- 
iosa volt régen a magyarságnak. 
Ls nem csupán rengeteg iödbir- 
tokat, még a maga idejében pá­
ratlanul magas kultúrája által, 
fianem fejlett ipara és kereskedel­
me, de mindenekfclett sajátos, 
különösen magyaros jellege által 
is. Debreczea egyetlen volt a ma­
ca nemében és ha sokan nem 
szerelték, ha sokan egyenest a 
modern haladás akadályozójának 
tekintették, de mindenkinek úgy 
kellett vele számolni, mint a ma­
gva r nemzeti erőknek egyik leg­
érdekesebb és legszámottevőbb 
tényezőjével. Debrcczeni polgár­
nak lenni akkor disz volt és büsz­
keség, amire előkelőbb rangban 
levők is szívesen vágyakoztak s 
aki egyszer bejutott a civitas köré­
be, megbecsülte ezt az állapotát, 
még akkor is, ha más, talán fé 
nyesebb körben is módjában lett 
volna a maga jogait gyakorolni. 
Most pedig Debrcczen csak egy 
a magyar városok közül, még a 
csonka hazában sem a legelső a 

l lakossá inak jó része inkább te- 
mrrn'k nézi az itt lakást, mint 

I megtiszteltetésnek; ha módjában 
.• ‘gvekszik közülök nagyon sok 

; más, kellemesebbnek talált lakó­
helyre elmenekülni.

óz pedig bizonyos, hogy Deb- 
leezen nagyot haladt az utolsó 
évtizedek alatt, tán többet is, mint 
; mas vele versenyző város és 

(n,iek u változásnak nem lc- 
i t egyszerűen az az oka, hogy a 
p1.’ Mindenféle primitiv viszo- 

í n p mizt Debrcczen is képes volt 
I d.'güeni a lakosai igényeit, 
j u,, l"m,1°1 sem találhattak"fej 
I mír i ^iszonyokat, rnig most 
I k; 7 ieinaradt Debrcczen a töb- 
í r[a8yobb arányú fejlődése 

Ez - mondom - sem- 
I rivíV *"11 svln elegendő magya- 
I úu < s cn azt hiszem, mélyebben 
I keinen’"'^ u jelenségnek az okát 

kosv'„»i 65 magában a la- 
bösíiij ''V* u iuEosság elközöm- 
ni kny<V n11’ a slXTiális debrecze ^szellem kihaló voltában.
iiel/V* 'i'tt "ein fogadom el érv- 
lem a debrcczeni közszel-
mértékű tea!ilásá.nak a
je. ti;v. Kv^ndorlas az előidéző- 
fejlődő !.!■!’ 1Raz' "linden erősen rfirébí05 Veszil eredeti kha- 
pedők v,/ . az ,u.lJ°""an inegtele 
ban a IlirrVT" o'a szerinl- Azon. "yitzkv L krk' ^esztinak. Kasza- 
teszek ' íj Esanakok, vagy ker- 

larangtak sem voltak

mindig debrecze ni polgárok s 
mégis, nemcsak hogy a másod ik- 
bannadik generációban jelleg- j 
zetesen debreczeniekké váltak, 
iianem már az első megtelepedő ! 
ős is valóságos gyökeres debrecze 
ninek vallotta magát és tekinte­
tett másoktól. Miért ? Mert ezek a 
régebbi beköltözők a maguk és 
családjuk szükebb hazájának vá­
lasztották Debrcczen t; úgy ren­
dezték be egész életükéi és tevé­
kenységüket, hogy ezzel a város­
sal fonódjék össze és címek a vá 
rostiak és intézményeinek fejlő­
dései szolgálták a maguk és csa­
ládjuk java érdekében is. Mig 
az újabban beköltözők riagyobbá- 
ra csak ideiglenes állomásnak te­
kintik, az életük egy — tán igen 
rövidnek szánt és igen kellemet­
lennek érzett epizódjául Debre- 
ezenben lakást és az itteni ügye­
ket illetően, ha ugyan érdeklőd- i 
nek valami iránt, a bírálat és ; 
gáncs gyakorlásával megelégsze­
nek, de építeni, fejleszteni, uj 
intézményeket létesíteni, mint 
azok a régi beköltözők, meg sem 
kisérlcnek. A régi. a gyökeres pol

gárság pedig ? Régen elég erős 
volt arra, hogy igazim nagy szel­
lemi és erkölcsi súlyt képviselő 
újakat magába olvasszon, debre- 
czeni szelleművé tegyen.; motst 
meg vagy mereven elzárkózik a 
kritizáló bejöttektől és megnyug­
szik abban, hogy azok a maguk 
akaratát úgy sem tudják, mert 
tán meg sem kísérlik megvalósí­
tani, vagy segít gáncsolni, kár­
hoztatni a meglevő állapotokat, 
anélkül, hogy a javításhoz komo­
lyan hozzálátna; s előfordul, 
hogy született dcbreczeni, akinek 
még a szépapja is valóságos cívis 
volt, úgy beszél Debreczenről és 
Debrcczen ősi lakosságáról, mint­
ha most cseppent volna London­
ból ide.

A dcbreczeni polgárságban 
nincs egyetértés, nincs dcbreczeni 
közszellem. Ezért vészit súlyából 
a város. Ezen segítene első ren­
den a gyökeres debreczeniek kö­
telessége. Mert nagy igazság, ami- 
ved a magyar publicisztika vete­
rán fejedelme a tegnapi cikkét be 
fejezte. Aki a múltjáról lemond, 
lemondott a jövőjéről.

Tegnap minisztertanács volt
Budapest, okt. 25. A kormány 

tagjai ma délelőtt tanácskozásra 
gyűltek össze a miniszterelnökségi 
palotában, hogy a tegnapi pártér­
tekezleten hozott határozatnak 
megfelelően a szükséges gyakor­
lati intézkedéseket megbeszéljék. 
A tanácskozáson részt vett a kor­
mány minden tagja, Klebelsberg 
Kunó kivételével, aki nem tartóz-

kodik Budapesten. A kultuszmi­
nisztert Petry Pál államtitkár kép 
viselte. A földmivelésügyi minisz­
tériumot Shandl Károly állam­
titkár, a külügyminisztériumot 
Kánya Kálmán rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter kép­
viselte a tanácskozáson. A minisz­
tertanács délután háromnegyed 3 
óráig tartott.

A fölkelők győzelmével 
vége van a kínai háborúnak.

Mukden, okt. 25. Sang-Cso-Ling 
főhadiszállása hivatalos jelentést 
lesz közé, melyben tudatja, hogy 
a kiírni központi kormánnyal foly 
látott háború véget ért.

Csao-Kun elnök a pekingi ide­
gen negyedbe menekült. Vu-Pey- 
Fu szintén elmenekült.

Több helyen elvágták a köz-

ponti kormánycsapatok visszavo­
nulási útját.

London, okt. 25. A Daily Mail 
jelenti Pekingből: Itteni jelentés 
szerbit Vu-Pey-Fu, a kormány- 
csapatok főparancsnoka egy olasz 
ágyú naszád fedélzetén elmenekült. 
Csau-Kun elnök a pekingi hol­
land követségre menekült.

A kamara felterjesztése a kényszerköl- 
csön és az állami belső járadékkölcsön 
kötvényeinek kibocsátása érdekében.

hogy a Ivényszcrkölcsőn lerová­
sára fordított összegek felett a 
gazdasági élet valamilyen formá­
ban rendelkezhessék. Nemsokára 
a kölcsön cél jaira fordított Jegy­
bank által engedélyezett lombard 
hiteleket vissza kell fizetni, ami 
csak újabb összegeket fog elvonni 
épen akkor, amikor a hitelviszo­
nyok terén az a megkönnyebbü­
lés, amit az említett lombard 
kölcsönök visszafizetésének idejé­
re a közvélemény vári, nem kö­
vetkezett be. A gazdasági élet ba­
jai között a legnagyobb jelenleg a 
tőkehiány. A nagyipar, a kisipar, 
a kereskedelem s a mezőgazdasá­
gi is egyaránt amiatt panaszko-

A kereskedelmi és iparkamara 
részletesen indokolt előterjesztés­
sel fordult a pénzügyminiszter 
úrhoz a köznyelven „kcnyszerköl- 
csön'-nek nevezett kölcsönclő- 
|eg és az ezzel egységesen kezelen­
dő állami járadékkölcsönkötvé- 
nyeinek sürgős kibocsátása érde­
kében. A gazdasági élet ugyanis a 
kölcsönre elvont jelentős, közel 
egy billiónyi összeget huzamo­
sabb időn keresztül nem nélkü­
lözheti. A folyton fokozódó köz­
terhek, a kereseti lehetőségeknek 
a gazdasági pangás közepette be­
állott lecsökkenése, a pénz szűke, 
a hitelszerzés nehézsége és a hitel 
drágasága kívánatossá teszik,

t

dik. Ezért is egyetemes közgaz­
dasági érdek az állami kényszer- 
kölcsön lerovására fordított ösz- 
szegeknek mielőbbi mobillá téte­
le. Ennek pedig a módja a jára­
dékkölcsön kötvények kibocsátá­
sa és a kölcsön kötvényeknek a 
forgalom és óvadékképesség min­
den attribútumával való felruhá­
zása. A kamara e járadék köl- 
csönkötvények kibocsájtásának 
csupán technikai akadályát látja, 
azonban ezek igen könnyen, elhá­
ríthatok s ha nézzük azt az ered­
ményt, hogy az említett kölcsön- 
kötvények kibocsátásából a gaz­
dasági' élet bajainak némi eny­
hülése várható, úgy ezek a tech­
nikai akadályok minden crővl le­
győzendők. Úgyszintén ugyanezen 
előterjesztésében kérte a Kamara 
a Korányi-féle 1920-ban a bank­
jegyek felülbélyegzése által ke­
resztülvitt kényszerkölcsön „Pénz 
túri Elismervényei“-nek, - sajnos 
ma mar szerény tőkét képvisel az 
ezekben iekvő érték, — a gazda­
sági életbe való visszavezetését.

Blieni kel! a Ék sirjai- 
m kivire.

Budapest, okt. 25. A belügymi­
niszter rendeletet adott ki, amely­
ben kötelezővé teszi minden évben 
a gyűjtést a hősi sírok fentartá- 
sára szolgáló alap javára. A ren­
delet szerint a gyűjtéseket éven­
ként október vagy november ha­
vában fogják két napon át ren­
dezni. A gyűjtést a népgondoző hi 
vatal végzi. A kegyeletes célra ter­
mészetbeni adományokat is elfo­
gadnak.

Kitüntetett 
egyetemi tanár.

Budapest, okt. 25. A kormány­
zó a miniszterelnök előterjesztésé­
re békái Békay János dr. ni. kir. 
udvari tanácsosnak, a budapesti 
ni. kir. Pázmány Péter Tudo­
mányegyetem ny. r. tanárának, a 
Stefánia szegénygyermekek kór­
háza igazgató főorvosának a ha­
zai orvosképzés és a gyermek- 
egészségügy terén kifejtett négy 
évtizedes munkásságával szerzett 
érdemei elismeréséül a magyar 
érdemkereszt II. osztályát ado­
mányozta.

ÉgylefirranTgiorsiró 
sitiére Budapesten.

Budapest, október 25. A nemzet- 
gyűlés elnöksége a parlamenti 
gyors Iroda üresedésben levő állá­
sainak betöltése céljából október hó 
23-án, délelőtt 11 órakor gyorsírói 
szakvizsgát tartott. A hét jelentke­
ző közül Szenlmiklóssy József dr. 
székesfővárosi fogalmazót, Barcsa 
Zoltán hírlapiról, a Magyar Táv­
irati Iroda munkatársát és Kökény 
Lajos tanárt, a Magyar Távirati 
Iroda munkatársát képesítette.
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Csak engedéllyel szabad 
nyilvános helyeken zene­

darabokat előadni.
Budapest, okt. 25. A belügymi­

niszter rendeletben szabályozta a 
zenemüvek nyilvános előadási jo­
gát. A rendeletben utal arra, hogy 
n szerzői jogról szóló 1921. évi tör 
vénycikk értelmében a nyilvános 
helyiségekben előadásra kerülő 
zenei müvek előadási jogai előze­
tesen meg kell szerezni. Minthogy 
a szerzői jogról szóló törvény a 
zenemüvekre vonatkozó szerzői 
jognak nyilvános előadása szán­
dékosan vagy jogtalanul való bi­
torlását vétséggé, illetve bűncse­
lekménnyé nyilvánítja, ennélfog­
va kötelessége a közigazgatási bi­
zottságnak. ' hagy a szerzői jog 
bitorlásával elkövetett büncselek- 
ménvek elhárítására mindent meg 
legyenek, b.rre való tekintettel a 
belügyminiszter felhívja a tör­
vényhatóságok első tisztviselőit, 
az államrendőrség budapesti és 
kerületi főkapitányait, ügy utasít­
sák az alá juk rendelt .illetékes ha­
tóságokat annak szigorú ellenőr­
zésére, hogy a szórakozó helyek 
tulajdonosai engedélyt kérjenek, 
illetve az alkalmi zenés mulatsá­
gok. előadások rendezői zenemü­
vek nyilvános előadási jogát meg 
szerezzék. Az engedély lehet akár 
egyszeri alkalomra, akar egész év 
re szóló. Az egyszeri alkalomra 
szóié) engedélyeket a mulatságok 
rendezősége a rendőri engedély 
kérés alkalmával köteles bemutat 
ni. Állandó, illetve éves engedély 
a mulatságra engedély kiadása­
kor. illetve meghosszabbításakor 
mutatandó be. Azonkívül az éves 
engedélyeket a tulajdonos köteles 
feltűnő helyen kifüggeszteni.

Sodorjon

papürt.
TaT

Lefoglalták Frohreich levelezéseit.
Budapest, okt. 25. A soproni kir. 

ügyészség megkeresésére a buda- ! 
pesti rendőrfőkapitányság egyik 
tisztviselője detektívek kíséretében 
tegnap délután kiment Froreicli 
lakására és az ott talált összes le­
velezéseket lefoglalta. A budapesti 
főkapitányság ebben az ügyben 
semmiféle uj nyomozást nem foly­
tat, hanem a lefoglalt leveleket

megküldte a soproni kir. ügyész­
ségnek.

Hir szerint a soproni ügyészség­
nek a levelek lefoglalásával az a 
célja, hogy ezekből megállapítsa, 
hogy Froreicli és a család között 
a gyilkosságot megelőzőleg tör- 
téntek-e a gyilkosságra vonatko­
zólag megbeszélések vagy tervek.

A debréczeni Miskolczy—Simon-család 
nemeslevele a városi levéltárban.

A napokban került lajstromozásra 
a levéltárban a Miskolczy-Simon 
család nemeslevele, amelyet Simon 
Miklós volt városi rendőrkapitány 
özvegye adományozott Debreezen 
s/ab. kir. város levéltárának. A ne­
meslevél Ifiül) május 12-én kelt Po­
zsonyban. II. Ferdinand adta ki. aki 
tekintélyes országnagyok előterjesz­
tésére Simon Mihályi az ő hűségéért 
és értékes szolgálataiért, amelyeket 
Magvarorszagnak és az ország feje­
delmének telt, előbbi1 nem nemes ál­
lapotából kivéve, az ország igazi cs 
kétségtelen nemeseinek sorába ik­
tatóit. Vele együtt nyerte a nemes­
séget Simon vagy másképen Mis 
kolez\ Mihály. Lukács, Péter cs 1st 
ván minden bizonnyal a lentebb em­
líteti Mihály gyermekei, bár ez az 
oklevélben kifejezetien nincs meg­
említve. Címert is adományoz a ki­
rályi kegy a Simon családnak. Ez 
egv rendes kálónál pajzs, amelyben 
egy nyílott szájú, nyelvéi kilógató. 
ágaskodó leopárd áil. bal első Iá 
hát előre mint az oklevél kife­
jezi ingadozásra nyújtja ki. a 
jobb első lábában pedig bárom le- 
hér rózsát tart.

A Simon család, bár eledele az 
oklevél szerint Borsodmegyébe nyú­
lik vissza, már több mini 100 év óta 
Debreczenben él. Tagjai közül töb­
ben jelentékeny szerepet vittek Dob 
reczen társadalmi és közéletében.
Az adományozó özvegy férje, Simon 
Miklós rendőrkapitány 33 évig szol 
góllá a várost. A nagy háború első 
évében. 1911-ben halt meg. Apja Si­
mon György, jónevii ügyvéd volt. 
Nagyapja, szénién György, eveken 
keresztül viselte a városgazdái hi- 
valalt. Ennek (elvére. Mihály, pedig

Itt említjük meg. hogy a városi le 
vállár készséggel fogad akár adó 
mányképen, akár megőrzésre csa­
ládi leveleket, régi1 iratokat vagy 
könyveket. Egyszerű bejelentésre 
iratokat vagy könyveket megvizs­
gál és azoknak történeti vagy kul­
turális értékét megállapítja. E kö­
rülményié annál is inkább felhívjuk 
a közörfség figyelmét, mert nagy kár 
volna, ha a városra vagy a város 
történetében szerepet vitt családok­
ra vonatkozó adatok valamely po 
ros padláson, vág)- nyirkos pince 
ben veszendőbe mennének.

főlevéltáros volt Debreezen sz. kir. 
városnál. Mind a háromnak sírköve 
még ma is látható a Dobozy-teme- 
tőben. a Pavillon-laktanya felőli' ol 
dalon Debreezen város hires főbí­
róinak, a Dobozyaknak, Komáro- | 
myaknak és Domokosoknak sírja j 
közelében. Simon Mihály 1808-ban 1 
70 éves korában mini agglegény 
halt meg. Szájhagyomány szerint a 
Simon-család őse az Árpáddal be 
jölt Bors vezér voll. Az okleveles 
kapcsolni azonban ez ideig nincs 
meg. Most 2 ágra oszlik a család, 
de egivk sem él Borsod megyében.
A Miskolczy-Simoiiok Debreczenben. 
illetve Debreezen környékén, a llar 
meezv-Simonok Nógrád vármegyé­
ben laknak.

A Miskolczy família múltjával 
nag\ regényírónk : .fókái Mór is 
foglalkozik egy novellájában, amely­
nek elme: A Miskolezvak. Ebben 
magyarázatni [igyekszik adni annak, 
hogyan. vvszilclíc el hatalmas bir 
lokail Miskolczy deák. Egy leányba 
voll .szerelmes Miskolczy Simon cs 
Árkv András különben mostoha 
testvérek. A leányt, bár Simont sze­
rette, Arky Andráshoz kényszerűét 
lék. Egvsz.er rossz időtlen ment haza 
Árkv és a feleségénél találta Sünön 
deákot. Másnap párbajt vívtak, a 
melyben Árkv elesetl. Miskolczy Si 
inon nóta alá kerüli, minden jószá­
ga lói megfosztották s halálra is 
Ítélték. Hogy életéi mentse, hajdú 
nak állott, ö maga később a harc 
mezőn esett el. (le utódai itt maiad 
lak Debreczenben. Közben ugyanis 
megnősült., felesége Szürinuv Ói so 
lya lelt volna. Áz. ö fia Mihály száj­
hagyomány szerint az, aki II. Fer- 
dinándlól a nemesi oklevelet nyerte
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Virágbimbók 
a gesztenyefákon.

Sopron, okt. 25. A soproni Deák 
tér gesztenyefái újra rügyeznek és 
egyes fákon virágbLmbókat fedez­
lek fel, amiből arra következtet­
nek, hogy talán n lél sem lesz túl­
ságosan erős.

Legolcsóbb bevá­
sárlási forrás I
Dús választékban.

Príma kelengye vászon . K 21,800
BSrcrős angin....................K 26,000
Kitűnő ágynemű mosott

siffon............................... K 24,900
Codaszép voálok, kartonok 

delinek, világos és sötét
színekben........................K 19,700

Klszakithatatlan cérnazefir K 25,700 
Selyem fényű libertik . K 49,875 

Maradékok 20°/,-kai oloeóbban. 
Dupla széles ruha és kosz­

tüm kelme......................K 49,000
140 cm. férfi szövet . . . K 98,000 
140 cm.valódi francia velourK 229,000 
Kötött férfi sociii . . . . K 6,800 
Női harisnya, minden szin K 9,800 
Kötött selyem nyakkendő K 12,600
Hímzett női ing..................K 45,900
Hímzett háló ing . . . . K 119,500 
Férfi ing, pice mellel . . . K 124,875 
Férfi ing, 2 külön gallér . K 98,600 
Alsó nadrág, bőrerős . . K 43,200

Mennyasszonyoknak 
külön árengedményl

Czimre tessék vigyázni!
Kertész Jenő, Piac-u.19

Vénus szobránál.+

TÄRCÄ

(Páris, Louvre.)
Előtted állok, istenasszony,
Bár! ncz hu bánatos szegnem,
Hogy benned irgalmat fakasszon 
S könnyítsen elárvult telkemen,
El lékozol tam ifjúságom, 
Hujnalkorom szűz almait,
\ iragodat taposta lábom.
Elestem, l'fs megcsalt a hit.
Oh, hányszor szállt felém a képed. 
Esilő könnves tekinteted !
S el indiaiak kerülni téged.
Ilogx ne találkozzam veled:
Kérges szivemről visszahallod 
Ajkadnak száz édes szava...
\ ak vollagn. És szemembe nyiiott 
A mennyországnak ajtaja.
Erők szépség csodás valója, 
Bűbájos asszony, isteni '
Szemem, a bánat két folyója 
Bűnbánó könnyárral teli.
Kőkebled irgalomra lágyan 
Hajoljon hozzám, sziveynig,
Altiig szomjii sivatagában 
keménnyel újra jnegtelik :
ölelj meg kél letöri karoddal.
S fsak rnégegyszer. mini haj­

dinán :
Az else édes fájdalommal 
Szerelmed harmatozd ream.

Az amerikai utón levő költő 
vei eiből

S én esküszöm s tudom, betöltőm. 
Mit ajkam esküvel fogad,
Hogy inig csak élek.mindörökkön 
(írekre hordom láncaimat.

Baja Mihály.

Shakespeare 
tragikus művészete

Irta Oláh Gábor,
Harmadik közlemény. -

fi.

A legfőbb iró szeretettel rajzol 
a saját jellemével ellentétes jelle­
met : jobban mondva : sok nagy 
írónál kimutatható, hogy el nem 
érhető vágyaikat éretik el hőseik 
kel s a magukból hiányzó jellem 
vonásokat szokták hőseikre ruház­
ni. Az ábrándozó, nem praktika- 
lelkű írók rajonganak a gyekor 
lati élet győztesen küzdő hőseiért : 
s viszont kiábrándult lelkek -zí 
vesén bíbelődnek képzeletben lm 
jo.s, naiv alakokkal. A szenvedő 
Iveit palástolgató Kemény /.sig 
mondról Írja Brierfy. hogy regény­
alakjaiba átköltözve éli elzárt 
szenvedélyeinek életét.

Ilye.svnlamil lehel sejteni Sím 
kespeare tragédiáiban is. ti. a kor­
látlan fantázia fejedelme, bizonyo­
san nem lehetett az. élet protago- 
nisztésze s falán ezért lépteti* föl 
színpadára az. akarat és elszánás 
olyan óriásait, mint Coriolahus, 
Othello, Lear vagy Antonius.

Shakespeare gyöngédségét. ne­
mességét, sőt kedves vidámságát 
kortársai kiemelték ; lelkének ez a 
tavaszi derűje mosolyog vigjáté- 
kalnak szerelmes párjain, regé­

nyes színmüveinek angyali nőalak­
jául s a nagy tragédiák Desdcmo- 
náján, Oféliáján. De a kegyetlen­
séget, a meglendítő gyászt és a 
borzalmat fantáziája testesítette 
meg olyan jellemekben, mint Blé­
ha rd és Jago, Hamlet és Ma-belli. 
Itt az ellntét izgató hatalma mint 
egv versenyre hívja ki a költő for­
máié ercjél, hogy meg o a
saját jelleme anlipodusait. Termé­
szetesen ez csak hozzá vetés Sha­
kespeare lelkének az életéi nem is­
merjük, csak darabjai hangulatá­
ból, fölfogásából következtetünk rá. 
Lehet, hogy benne ils voll valami 
Macbeth iszonyatából ró nagyra 
vágyásából, Lear szenvcdélyessé- 
géből. Othello féltékenységéből ; de 
az, is bizonyos, hogy annyira ellen­
tétes jellemekei csak saját magá­
ból kilépéssel, vagy ösztöneinek az, 
ellentétet kereső sugiilmávnl, fám 
láziája művészi játékával teremi 
betelt Shakespearenél mindig egy 
nagv sóiéi fal állja el a kutatás 
útját : nem tudjuk meg soha, meny 
nyi munkáiban a tudás, mennyi a 
képzel ‘I szerepe.

Ha a nagy tragédiákat átlók int 
jük : Shakespeare egész felfogásá­
nak és művészeién h bizonyos el 
hajtását, változását figyelhetjük 
meg. Ez minden Írónál kimtitnlba 
tó, ha a kezdő idők alkotásait a 
pálya végén Írottakkal vetjük ősz 
szv. A nagy tragédiák Shakespva­
n-nek nem legutolsó, hanem lég­
éi ;-lleh munkái. Érzésvilága, kép­
zelő ereje, drámai művészete ill 
vagy tetőpontjára éri. vagy egé­
szen uj fordulatot v-ett,

I la é r z é s V i 1 á g á I nézzük, 
azt látjuk, hogy első darabjainak

fiatal, regényes oplimi'zninsál ti va 
lóság előtérbe nyomulása s ezzel 
.■gyűlt sóiéiebb életfelfogás, pesszi 
mizmus váltja föl. De ez a sülét 
világnézet más. mint a történeti 
drámákból kiérezhető végzetszerü- 
ség. A nagy tragédiák pesszi mi*/, 
musa : az egyéniség örökölt és 
szerzett gyarlóságában vagy ne 
mességeben gyökerezik ; a törté- 
neli drámák tragikumát pedig az 
egyénnek a köz pánijaiba szorított 
helyzete határozza meg. A törté 
neli drámák fölött ott lebeg a gö­
rög tragédiák végzetszeriisége, bar 
Shakespeare minden angol kirá­
lyát és hősét önszántából cselekvő­
nek tünteti tol , a sorsuk az angol 
korona nagy eposzának csak egy- 
egy epizódja.

A nagy tragédiák hősei : saját 
sorsuknak a kovácsai. Coriohmus 
igy kitilt : „Magam vagyok magam 
nak alkotója1. Hamlet érzi, hogy 
egy kizökkent világot egymagának 
kell helyre tolnia. Antonius névé­
ben a túlvilág hatalma van össze 
szorítva. Othello egész világa : 
szerelme, s majd ö maga fogja le­
rontani, hogy alá temetkezzék. Mar 
Cassius is érzi, hogy az ember sor­
sának a mestere, vsak legyen ha 
tor. Edmund es Jago, Shakespeare 
fölvilágosukt alakjai^ nem csilla­
gokban és babonákban hisznek, ha­
nem saját magukban. A nagy tra­
gédiák pesszimfemusa most mar 
abból fakad, hogy az emberek jó­
sága túlhajtva rendesen bűnbe visz; 
u gonoszság : a jók szerencsétlen 
ségén tobzódik s hu büntetését nem 
kerüli is el, magával rántja u leg­
szentebb, legártatlanabb lelket is. 
Szenvedélyes ember magúban hunt 
ja végzetét : mar pétiig Shakes
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Teljes aranyparitást Kérnek 
3 kéményseprő mesterek.
ICgvik tavaszi törvényiülLósagi 

közgyűlés a kéményseprési dija­
kat aranyparitásos alapon ren­
dezte és a békebeli dijak '2d' , -at 
állapiloltu meg. A kéménysepro- 
inesterek most egy újaid) kér 
vénnyel fordultak a varoshoz, 
amelyben a jelenlegi dijak 100 
százalékos emelését kérték, továb­
bá azt, bogy a kéményseprési di­
jakat évnegyedenként 10' i -kai 
emelhessék, amig a teljes arany- 
paritást el nem érik. Hozzáfűzték 
:t mesterek a kérvényükhöz azt is. 
hogy a segédek is teljes aranvpa- 
ritásos munkabéreket kérnek, ezt 
pedig vsak úgy tudják teljesíteni, 
ha ők is aranyparitásos dijakat 
szedhetnek.

A kéményseprő segédek ugyan 
is lényegesen gyengébb munkabé­
reket kapnak, mint a többi iparág 
beliek. így például egy kémény­
seprő segéd alig keres hetenként 
200,000 koronái, inig a többi ipar 
ligákban egy kezdő segéd is l'< liil 
keres a félmillió koronán.

Tekintve, hogy úgy az állam, 
mint a gazdasági élet miden té­
nyezője áttérőben van a ti Ijes 
aranyparitásra, ilyenformán a 
kéményseprő mesterek kérelme is 
jogos és méltányos, annál is in­
kább. mert egy tüzrendés/elileg 
fontos iparágról van szó. Való 
szinti is, hogy a város teljesíteni 
fogja a kéményseprő mesterik 
kérését.

DIVATKALAP
a legnagyob választék­
ban 100 ezer koronától,

FEHÉRNEMŰ
oroszlán védjegyű a 
legolcsóbb árban. •><

WERNERNÉL, Piac 72.

pen re nagy alakjai mind szenvedő 
ívesek.

8
A fantáziát az érzések tüze szí­

nesíti. Ha egy Írónak az érzésvi­
lága változáson megy keresztül, 
képzeletén is megérzik.

Shakespeare k é p z e I ö e r e j e. 
különösen első vígjátékéiban, korai 
drámáiban feltűnően festői : rend­
kívül színes és derült lényű, meit 
az életöröm napja ragyog rá. Na­
gyon jól illik ez a szerelem költői, 
szerencsés végű játékaihoz De 
la sáliként felhőbe borul a nap. sö­
tétül u. szi ti ragyogás s komor ár 
nyékbe merül a természet, az mi 
béri lélek A hajdani hercegi kei­
tek, virágos erkélyek, búvós par­
kok babonás tenyérré, zugó er 
dőkké válnak M a eb I) el b ben ; 
az, üde Majna ik és pajkos délutá­
nok olyan tragikus éjbe vesznek, 
mint a Lear őrületének éjszakája. 
A természet lelke megváltozik, ko­
morrá. vlhnségessé, viharossá és 
közelebb jön az emberhez A vig 
játékokban legtöbbször csak keret a 
természet : befoglalja az. élet le­
pergő jeleneteit a tragédiákban 
összenő a cselek vénnyel, ember és 
természet együtt sir. lázong, mtat­
ba egy anyagból volna

A reiii'sszánsz fedezte tol a mii 
ve-zet számára a természetet, elő- 
•mi mimillialni csak külsőségei­
ben mozdulatlan szépségében : Sha­
kespeare tovább ment: mint igazi 
tragikus költő a mozgó, cselekvő, 
drámai természetet is belevonta 
költészetébe, mert hatalmas alak 
bulink izzó szenvedélye még a holt 
■kövekbe is érzést papol. De a ter­
mészetnek ez a drámaisága csak a

a „Budai Dalárda", a magyar név büszkesége, 
november 9-én az Brany-Bibábon hangversenyez.

A ! emplomegycsülcti Vegyes­
kor. o Kossuth Dalkör áldozattól 
■ issza nem riadva, lehetővé tette 
Delin i zen közönségének, hogy a 
liláéi ni ü Budai Dalárdát egy 
nagy estélyi hangversenyen élvez­
hess

Veink jön az énekesekkel Schul­
ler Alajos operaénekes is, akinek 
leheletszerű piailóit a tavaszon is 
ítn grsodáltuk. Most quarletlhen 
és zongorák iséret melleit szólóban 
fogja gyönyörköd lot n i a közönsé­
gei. A hangverseny jegyei 75 szá­
zalékban már elkeltek. Fe1 hívjuk

azért a közönségei, hogy jegy ci­
ki t szíveskedjenek előre biztosí­
tani. Testületek, egyesületek, hi­
vatalok részére a páholyok csak 
vasárnap déli 12 óráig tartatnak 
fenn. attól kezdve a jelentkezők- . 
nck lesznek eladva.

Ülőm tölti el szivünket, ha reá 
gondolunk arra a dicsőségre, me- : 
Ivet a Budai Dalárda a dalkultu- 
ra terén a magyar névnek szer­
zett és érthető az a nagy érdeklő­
dés, amely egy-egy szereplésül; 
iránt megnyilvánul.

Szeretettel várjuk őket.

viszonyoknak megfelelően kel] 
alakulnia a gazdasági erőknek. 
Az állam feladata csak az, hogy 
megteremtse azokat az előfeltéte­
leket, amelyek mellett a gazda­
sági élet normális fejlődése lehe­
tővé válik Beszélt ezután a há­
ború után beállott gazdasági krí­
zisről. melynek következménye a 
már megállóit korona romlás 
volt.

Walkó miniszter beszéde végén 
Matlekovics Sándort a magyar 
kormány nevében őszinte tiszte­
lettel köszöntötte és kérte, hogy 
álljon továbbra is az ő tanácsai­
val azok mellett, akik felelős ál­
lásban működnek az ország érde­
kében. (Élénk tetszés és éljen­
zés.)

Két kis gyermek borzalmas halála.
Budapest, oki. 25. Ma reggel a 

l'elneházy idea II. sz. házban az 
egvik lakásból az anya elment 
hazulról és kél kis gyermekét a 
lakásban hagyta. Délelőtt 11 óra­
kor, amikor a/ asszonv haza jött, 
sülit füst lódult ki a lakásból, lié- 
miiltvn szaladt he a lakásba és 
észrevette, hogy a konyha köve­
zetén a földreborulva fekszik ,‘i 
éves István fia és 1!) hónapos Ju­
liska nevű leánykája. Amikor a

mentők megérkeztek, csak a beál­
lott halált tudták konstatálni, 
mire a szerencsétlen asszony. Kei 
lesz Lajosné, ájulton esett a 
konyha kövezetére. A két kis 
gyermek halálát az okozta, hogy < 
amikor egyedül maradtak, a 
konyha kövezetén tüzel raktak a 
lakásban összeszedett papír- és 
rongy hu II ad ékok hói és a süni j 

füst megfojtotta őket. Az eljárás 
megindult.

Az Országos Ipareg-yesülét 
jubiláris ünnepe.

Hiul ipe.s/. oki. 25. Az Országos 
1 pa I egyesit let 80 éves fennállásá­
nak all almából az egyesület 
egyik tagja ezüst serleget adomá­
nyozott az egyesületnek azzal, 
hogy minden évben társas \orso- 
rán emlékezzenek meg az egyesü­
let négy nagy emberének : Kos­
suth Lajosnak, gróf Batthyányi 
Lajosnál;. Wckerle Sándornak és 
Matlekovics Sándornak nevéről.

A jubileumi serleget október 
25-én este a Roval-szálló külön 
termében tartott vacsorán avatták 
fel, amelyen megjeleni Matleko- 
vi'-s Sándor, Apponyi Albert gról. 
Walkó Lajos és Rúd János mi­
nis/leiek. Almássv László. Ripka 
Ferenc, 1‘.assay Károly, valamiül 
a budapesti és vidéki kereskedel­

mi kamara képviselői.
Az első beszédet Matlekovics 

Sándor tartotta. Az egyesület ve­
zérelve hármas: munkaszeretet, 
szabadságtisztelet és a haza hol- 
dagsága. A mezőgazdaság mellett 
az iparnak is rendkívül fontos sze 
repe van az ország boldogulása 
szempontjából. A szabadelvű 
iránv érvényesülése mellett vi­
rágzott a boldog Magyarország. 
Az állami beavatkozást le kell 
szorítani az akadályok megszün­
tetésének körére.
"Walkó Lajos kereskedelmi mi­

niszter h lsxólalásában méltatta 
MaDekovits Sándor érdemeit, aki­
nek ' ezéIeszméje az. hogy min­
den állami beavatkozástól men­
tesen. a tényleges gazdasági erő­

Betegsége elől 
a halálba menekült.

Tegnap délelőtt a rendőrségen 
telefonon jelentették,hogy Pásztor 
Miklós Kul-u. 52. sz. alatti lakos 
öngyilkos lelt. Az életunt ember 
egyedül maradt lakásán és ez­
alatt becsukta a kaput és a kam­
rában egy vastag zsinegre fel­
akasztaná magját. A piacról haza­
térő felesége mikor zárva találla 
az utcai ajtót, mindjárt rosszra 
gondolt és azonnal a közeli sza- 
bómühelyben dolgozó fiáért kül­
dött s azután kinyitották az aj­
tót és a kamrában, a szögre fel­
akasztva találták Pásztor Miklóst. 
A halott mellett egy kerek szék 
volt, erre állott fel az akasztás 
előli, majd kirúgta maga alól.

Élesztgetni próbálták, segíteni 
azonban már nőm lehetett. Vég­
zetes tettél valószínűleg a feletti 
bánatában követte el, hogy három 
év óta már súlyos beteg és felgyó­
gyulásához nem volt remény.

A holttestet fel boncolják.

Kérjük mindenütt ailEgyetértést

ELSŐRANGÚ URÍSZABÓSÁGA
Kereskedelmi- és Iparkamara 
épület, Verbőczl-utca 2. szám

ivg\ tragédiák és a/ utolsó, regé 
nyes színmüvek világába játszik be­
le. érett művészete uj motívuma­
képpen.

Azonban a képzeletnek ez a kül­
ső borúja a jellemek alkotásában 
is jelentkezik : úgy vegyíti most 
már az elemekei, hogy több a só­
iéi. mini a világos lla fantáziájá­
nak belső munkáját megfigyeljük, 
úgy tűnik fel rendkívüli képzelő 
ereje, minthi taluitiöjának hűvös 
lámpása volna ezzel világítja meg 
a jellemek lelki rugóját és hozza 
szerves kapcsolatba a történet min­
den mozzanatával. Küzdelem lámad 
ilélo és képzelő ereje közt s ennek 
a páratlan harcnak olyan eredmé­
nyi’1 lesznek, mint Othello és .logo 
ellentétes alakja, vagy Hamlet kel­
lős lelke. Shakespeare érzésvilága 
elkomorult. Ítélete szigorúbba váll. 
képzeletének tündért játéka a való 
ság gvá'zál viszi be a mesék fel 
bői len világába. A finom és szelle­
mes Nzócsnták. a torz es kedves 
komikum régebbi költője nem riad 
vissza k legizgalóhb jelenetektől 
sem . kísérleteket, árnyakat, szelle­
meket idéz föl s olyan tisztitó fűz 
ben füröszti meg legnemesebb alak­
jait is, mintha a Dante középkori 
poklát a mindennapi1 élet kinszen 
védéséiben látná.

(I
I )c a (I I á m a i m ü veszel e 

is más lelt. mint pályája elején 
volt.

A drámairó művészete a szer­
kesztésben jel lem alkotásban, szin- 
szerüségben és stílusban sarkallik. 
Shakespeare a szerkesztés dolgában 
máidig romantikus volt. vagyis tel 
jes szabadsággal vezette meséje

menetét, időbeli és térbeli korláto­
zás nélkül : de a vígja lékaiban még 
feltűnő a szimmetria és a mester­
kélt ellentét keresése. Kz a helyze­
tek kiélezéséből támadó gépiesség 
lassanként feloldódik, a drámák szer 
kezeiéi a jellemek és az események 
szabják meg. nem pedig fordítva, 
mint pl. a T é v e cl e sok játék á- 
ban A régebbi, három-négy nősé­
ből összefonódó es elek vény gaz­
dagság külsőképen egyszerűbb, egy- 
ágűbb lesz. de belsőleg, lélektanilag 
mélyebb és gazdagabb.

A régebbi darabok kél vagy négy 
főszereplőjét egy vagy legfölebb 
kél főalak váltja föl : a bős alakja 
annyira megnő, hogy a többi sze­
replő szinte elvesz, árnyékában. A 
mese mindvégig a legfontosabb 
Sluikespearenél. de inig az első idők 
darabjaiban a történet romantikus 
sokszínűsége formálta magához a 
jellemeket : a nagy' tragédiákban a 
hatalmas egyének küzdelme, sorsa 
viszi és bonyolítja a eselekvénvt. 
A régi1 vél ellenségek nagy szerepét 
a jellembeli szükségszerűség váltja 
föl Az alakoskodás alakulássá, 
azaz fejlődéssé mélyül.

Kz átvezet a jellemek ábrázolásá­
nak megváltozott módjára. Az első 
darabokban az emberek egy jel­
lemvonás megtestesülései voltak : 
a szerelmet, a bosszút, az uralomra 
vágyást jelképezték ; ,i nagy tra­
gédiák már összetett jellemeket is 
mutatnak föl Brutus, Macbeth mel­
lett : Hamlet olyan komplikált lé­
lek hogy az egész emberiséget 
érezzük benne. Mennél több vonás­
ból alakul ki egy ember jelleme, 
annál reálisabban van jellemezve 
Shakespeareben az az érdekes, hogy

a történetei romantikusak, de az 
alakjai csaknem mind reális jelle­
mek ; ez. ellentétesség annyiban, 
hog\ a romantika az általános vo­
násokat szereti, a reálilás pedig az. 
egyénieket. Shakespearendi ez az 
ellentét egy magasabb harmóniában 
kibékül s olyan alakokat teremt, 
mint Shylock vagy Othello.

A szer kezet a jellemzéssel meg­
változott s ez magával hozza a sti­
lus változását is. Shakespeare síi- 
lusát külsőképen mindig jellemezte 
a képek bősége, ő a metaforák ki 
rálva. Különösen a vígjátékok, az 
első tragédiák még az eufuizmus 
mesterkélt virágaitól roskadoznak 
a szavak nem fedik a gondolatokat, 
nagyon cifrák és nehézkesek . azon 
ban a felesleges disz mindinkább 
lehull, a nyelv megtisztul, sídvo 
sabbá lesz, a szenvedélyhez igazo 
dik : megtörik, ziláttán liheg vagy 
roppant sulival dobog. Régebben 
az emberek nem mindig a helyzet 
bői fakadó mondásokkal rontották 
meg a valószerüség illúzióját, ma­
gáéit a beszédért beszéltek : mini 
született dialektikusok érvellek é.> 
vitáztak, de a cselek vény közben 
megállt : most : minden szó fon 
cos, fellobbanó láng, mely a lélek 
ismeretlen mélyébe vei világot.

Othello úgy beszél, hogy minden 
szava forró, izzó, attól a belső tűz 
tői. amelyben megfogamzan ik. Ham 
lel szavai úgy változnak, úgy es i 
ponganak, ahogy kettős élele sul\ • 
alatt hangulata színi váll s a lelke 
(■Digged vagy felrtad Sbakspearenél 
tulnjdonképen nincs külön vígjátéki 
és tragédia stíl ; de korábbi darab 
faiban hidegebb objektivebb a sti 
tusa, nagy tragédiáiban melegebb,
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8 debreceni hősi halottab 
halottas napja.

A debreozeni ,,Hősök temetőjé­
ben“ fekvő hősi halottak emléké­
re Dehreczen város népgondozó 
kirendeltsége és a „Magyar Asz- 
szonyok Nemzeti Szövetsége" a 
katonasággal karöltve, egy temető 
ünnepélyt rendez e hó 30-án, csü­
törtökön.

Ezen ünnepélyen való részvé­
telre, tekintve a" köllégeket, sem­
minemű meghívót ki nem adnak 
és a meghívást csupán az összes 
debreozeni napilapokban közzé­
tett eme közlés lesz:

Felkéretnek ezúton Debreczen 
város összes hazafias érzésű höl­
gyei és fiai, hogy ezen ünnepélyen 
megjelenni szíveskedjenek.

Ugyancsak ezúton kéri fel meg­
jelenésre a rendezőség a külön­
böző vallásfelekezetek vezetőségét' 
városi elöljáróságot, vármegyei 
stb., stb. összes hivatalokat, egye­
sületeket, az egyetemi és gazdasá­
gi akadémia vezetőségét, a hall­
gatókat és az összes közép- és 
alsó fiú- és leányközépiskolákat.

Az ünnepély kezdete a temető­
ben délután lő óra 30 perckor. — 
Ekkora az elhelyezkedésnek be 
kell fejezve lennie, miért Is a ren­
dezőség felkéri a közönséget ide­
jében megjelenni.

A rövid programúm befejezte- 
ként a MANSz részéről Garda

■ ■BBBBBBBBBBI

Simonyi óbester huszárezredének tisztikara 
már 1793-ban kérte a magyar vezényszót.

Meinl legfinomabb
teakeverékei.

Nyíregyháza, október 25. Simonyi 
óbester nagykállói emléktáblájának 
sorsa felidézte a legvitézebb huszár 
életének emlékezetét. Ez alkalomból 
közük a következő érdekes adatokat 
a nagy magyar katona életéből :

Simonyi óbester halálának száza­
dik évfordulóján felszabadulnak a 
hős emlékiratai, melyeket néhai 
Széli Farkas kűriéi biró tanácsára 
a család a Nemzeti Muzeum titkos 
levéltárában helyezett el. Ezekben 
az emlékiratokban Simonyi világo­
san megírja, hogy fényes katonai 
pályáját a huszas években a becsi 
udvar két kegyence : Adolf nassaui 
birodalmi hei-ceg és Radetzky Jó­
zsef gróf, akkori tábornagy tettek 
s hogy aránylag csekély jelentőségű 
szolgálati vétségért helyeztek vizs­
gálati fogságba és ítélték el négy 
évre..

Az egyik verzió szerint Simonyi 
ezredes veszte egy kapzsi bécsi Hé­
rics Manowszky nevű föhadbiró ha­
ragja volt. A föhadbiró meg akarta 
pumpolni a hőst, aki mellesleg igen 
gazdag volt és 10,000 holdas vadászi 
uradalmon kívül két nagy négyeme­
letes béc.sj háznak is tulajdonosa 
volt. Az óbester végzete akkor kez­
dődött. amikor 1828-ban feleségével, 
hegelsfürti turner Tcrézzcl Dcbrc- 
ezenben lakott. A főhadbirótól leve­
let kapott, amelyben az. hatezer fo­
rintot kért kölcsön adósságainak a 
törlesztésére Simonyi erről hallani 
-em akart és arra hivatkozott, hogy 
(1 még vagy ont a lansága idejében 
sem csinált adósságot. Felesége 
kérte, liogv küldje csak el a pénzt, 
de Simonvi erre még jobban ma- 
kacskodtt és azt mondta, bizonyára 
valami kincstári pénzt kártyázott e! 
a föaduitor, azt akarja most kifizet 
telni vele. Meg fa tagadta a köl-

Dezsőné úrasszony egv rövid be­
szédet mond. Ez utóbbi felkéri a 
megjelent hölgyeket, hogv a ma­
gukkal hozott virágokból i sírok 
mindegyikére helyezzenek egy- 
egv szálat.

E végből felbérelnek a hölgyek.
-r szil virago! magukkal hozni, 

szintén a leányiskolák nö- 
• - jí-kei is. Ezenkívül lelkéret- 

- azok. akiknek van bármily 
és ha i land ók i nemes

- 11 r-lr.x.-oitnni xzi veskefl lenek

rsonl. sőt levelében szemrehányást 
ix telt a főh'adbirónak, hogy illetlen 
dolog, ha egv ilyen magasállábu 
tiszt adósságokba keveredik. Iái 
hónappal erre megindult a vizsgalat 
Simonyi1 ellen.

\ vizsgálat és a per lefolyása 
hosszú ideig tartott. Ezt az időt a 
báróné csaknem folytonosan Becs­
ben töltötte, ahol felhasználta min­
den befolyásos ismerősének közben­
járását és maga is közbenjárt és 
informált, amint mondotta, ezekre 
íz információkra elfogyott Becsben, 
a Wiedonen volt négyemeletes ha­
zának az ára. A hős ezredes elíté­
lését nemsokára Ferenc császár is 
helybenhagyta, főleg Radetzky tá­
bornagy, Simonyi vetélytársanak a 
közbenjárására, aki megelőzőleg azt 
is megakadályozta, hogy a Napó­
leoni harcok idején a tábornoki ran­
got elnyerhesse Si'monyi, aki busz 
évig viselte az ezredesi rangot.

A franciák ellen harcoló nagyszá­
mú huszárségnak elite csapata volt

4-vs Gréven-huszárczred, melyben 
Simonyi több, mint harminc eszten­
dőt szolgált különböző rangban.

A magyar nemesi ifjúság kitünte­
tésnek tartotta, ha Simonyi ezredé­
ben szolgálhatott. Fegyvertársa volt 
a legvitézebb huszárnak a híres 
Laczkovies János huszárkapitány 
is, aki később kilépve a katonaság­
tól, hKve lelt Martinovics apátnak e< 
vele együtt vértanúhalál: szenvedett. 
Ennek a hires busza rezri ne* a ha­
zafias tisztikara 1783-han se: vényt 
intézett az orszaggyűK-s:.;: “ogy a 
király rendel.e t! - r - vc.-vn\ - 
szót.~ A Gr év- n-hnsH ■ kfrrt • 
nyél mint hadn . • S - s alá­
itta, de ott volt : ' rőt köri her­
ceg Festet ich Tasz ~ gyapjának, 
Festet ich Gvöi-gy pr.f .ezredesnek

abból a temetőbe kiküldeni s ott 
azoknak a hölgyeknek és leány­
káknak, kik virágot nem hozhat­
tak, kiosztani, hogy egy sir se 
maradjon virág nélkül.

A hősök temetőjében megtar­
tott ünnepélv után a kocsival ren­
delkezők felkéretnek a téglagyár 
melleti hadifogoly tqmelőhe ko- 
csizni, hol a katonaság nevehen a 
vegvesdandár parancsnok ur ál­
tal a ki-, emlék lesz megkoszo-

, new i.s, aki később a hires készt 
he yi Gcorgikont alapította Kedvelt 
hadnagya volt Simonymak Schvet- 

lözsct a későbbi honvédhuszár„S, *1 Simonival cgyül,
tárta be 1814-ben a leigázott F í an- 
ciaországot és Páritt. Sehveidel tá­
bornok, mint főhadnagy, szemtanúja 
volt annak a jelenetnek, mikor Si­
monyi bevonulva ezredevei Parisba,

Tuille,-iák elölt ezredét hurcsze- 
rücn felállította és tisztikarával 
meiznézve Napoleon tróntermet, pi­páját kiverte a trón könyöklőjén.

Uj gyárvállalat 
Debreczenben,
x Hazai Likőr, Rum és Szesz- 

árugyár Részvénytársaság, amely 
a piacon már is nagy es szép ne­
vet vivőit ki magának s ma gyárt­
mányaival dominál a rum es li­
kőr iparban, Debreczenben is 
gyártelepet és fólerakatot létesí­
tett.

A Miklós-után lévő újonnan fel­
szerelt szép gyárhelyisegekben 
bár a felszerelés még mindig tart 
— már folyik is a munka > a deb­
reczen i gyár termékei valóban 
minden elismerést es dicséretet 
megérdemelnek. A gyarvezetoseg
kimondott célja egyébként, hogy 
minden hasonló irányú gyár ter­
mékeivel ne csak felvegye a ver­
senyt. hanem abból győztesen is 
kerüljön ki.

A fölerakat raktárhelyiségeiben 
nagv mennyiségben állanak ké­
szen a legizletesebb és legfino­
mabb likőrök, rumok, c.ognacok. 
A palack raktárban hatalmas tö­
megekben a legizlésesebb tor má­
jú üvegek töltik meg az óriás pol­
cokat. Az üvegek kiállítása, fel­
szerelése is olyan fényes és szép, 
hogy e leien ritkítja párját.

A gyárai, amely egyébként ki­
tűnő ecet gyártására is berendez­
kedett. három kiváló szakember 
képviseli Debreczenben : Delikat 
Imre gyárveztő, Boross Ferenc 
műszaki vi zető. Maile \ asco ve­
zérképviselő, akik — ezt bizonyít­
ják a gvát termékeinek pompás 
volta, a kiállításon megnyilatkozó 
Ízlés a legjobb utón vezetik a 
gyárat, hogv az egyik jelenté­
keny, virágzó vállalata legyen

1 ‘.124 okfóber 26.

szubjektivebb. Hamlet egészen 
elüt a többi darabjaitól : a hangu­
lat chiaroscuro-ja, a stil meglepő 
szubjektív volta, az egész mii ti­
tokzatossága : éles ellentétben áll 
minden más darabjának renesszansz 
ragyogásával, tiszta napfényével és 
objektiv hangjával.

— Folytatjuk. —

A hétről.
Most már csakugyan ráléptünk a 

tökéletes konszolidáció útjára, mely 
pobtkiai, gazdasági és kulturális 
tekintetekből a régi boldog Magyar- 
ország visszaállítása felé vezet.

Hogyne, mikor egyik másik zsidó 
kisasszonynak nem szabad többé 
magyar láncokat lejteni, mikor zsi­
dó orvostanhallgatók nem lehelnek 
jelen keresztény vagy keresztyén 
emberi hullák boncolásánál és még 
a numerusz klauziisz arányában 
sem szabad a zsidó fiuknak bányá­
szatot tanulni, azon a Magyarorszá­
gon, amelynek 14 vármegyéjében 
van ugyan szabad vallásgyakorlat, 
csak bánya nem igen akad. Mert azt 
clbányászták a románok, meg a 
esetiek.

De a konszolidáció cgvik jelentős 
alapfeltételeként a lakbéreket is 
felemelik 50 százalékkal s ennek 
megfelelően nem javítják a fizeté­
seket, amelyek nem emelkednek., 
csak a búza ára emelkedik. Egész 
arányosan, a lakbérekhez viszo­
nyítottan. Augusztusban, mikor a 
jelenlegi 50 százalékos lakbéremé 
lés nélkül fizettünk házbért, a búza 
ára 300 ezer korona volt. most, mi­
kor életbe lép az uj lakbér-kvóta,

közel iár az 500 ezer koronához. 
Ezzel szemben azonDan inra dol­
goznak a Rs tisztákon - még egy­
néhány ezer ember járhat az utcán 
céltalanul, nem azon gondolkodva, 
hogy miből él meg. mert azon ugyan 
hiába töri a fejét, hanem, hogyha 
éhen pusztul, vájjon ki fizeti ki a 
temetési költségeit ?

Az iskolákban — a debreceni 
egyetemen is - újból úrrá lelt a Po­
litika mindenekfclelt. Jellemző, hogy 
az egyik debreceni egyetemi ta­
nárt igazoltatni akarta egyik hall 
gutája. Nem ismerte meg. Na, ez a 
tudomány szomjas ifjú is sokszor 
vehetett részt az illető professzor 
ur előadásain ? 1 Vigasztaló azon 
ban, hogy a szigorlatokig majd csak 
megisemerik egymást a legutóbbi 
politikai1 színezetű bemutalkozá' 
után.

A kulturális haladás, is a konszo 
lidáció utján van egyébként ix A 
Gárdonyi irodalmi társa ág például 
decent ralézálni akarja Magyaroj 
szag 14 vármegyéjében a magyar 
irásniiivészctet. Mikor 60 és egy­
néhány vármegye felett rendelkcz 
tünk. akkor nem decentralizáltunk 
irodalmi téren ! Nagyon helyes le 
hál, hogy most legalább kipótoljuk 
az elmulasztottakat s legalább ezt 
a 14 vármegyét állítsuk szembe 
egymással. Meri a vélemények po 
litíkai pártállások szerint bizonyá­
ra meg fognak osztani s nagy im- 
dalmi harcok keletkeznek.

X harcból, az ellentétek fegyve­
reinek k létesítéséből pedig eddig 
nem \olt részünk. Mái pedig az 
élet úgy szép, ha zajlik

A zaj a fő ! Igaz ugyan, hogy 
erre a zsidó Írók azt fogják mon­

dani „a zaj 1“ és a Molnár Fc-on 
cek. Lengyel Menyhértek a müveit 
külföldön igyekeznek sikereket 
avatni. A eél tehát, hogy a mogy. i' 
irodalom külföldön is dicsőséget 
a rath: sson, el tesz érve

Egyébként a kulturális fejlődés 
virágzásba borulását jelzik a ma­
gyal színigazgatók, — köztük Ku­
dos Géza pénztárkönyvei. Itt érte 
el c, konszolidál ó az emelkedés 
csúcspontját, fövirosb in és sídé 
ken. tehát Debrecen bei. is, egy­
aránt

A debreceni Csokonai színház 
előadásai iránt ugyanis nincs meg 
az a fokozott éitleklödés, amelyet 
a jelenlegi igazán művésztől-ailat 
joggal elvárhatna. Tagudhatlan 
ugyanis, hogy ma Kardos Géza tár­
sulata a vidéken a legjobban szer­
vezeteit művészgárda. A drámai elő­
adások mintaszerűségét. az énekes 
előadások kiválóságát tekintve jog 
gat is remélheti az igazgatóság, 
hogy működése nemcsak az erköl­
csi, de anyagi siker tekintetében is 
olvan eredményeket fog elérni, a 
milyent megérdemel.

Es a közönség ama része, mely 
„Ránk bán“ felé helyezi az „Im­
bolygó rögeszme“ e. mozifilmet, 
évik azért talán, mert előbbiben 
csak egy királynét ölnek meg. inig 
utóbbiban négy király (tehát egy 
egész „vannak") marad a csataté­
ren mégis csak be fog hódolni a 
debreceni sziVipudnak. Pb fokozot­
tabb mértékben fog érdeklődni régi 
kedvencei és az újonnan szerződte­
tett tagok iránt.

Utóbbiak közül egyébként Kóbor 
Irénnek, Gyöngyössy Mérvnek és 
Szilágyi Marosának hódolói már

egész hadosztályokat alakítottak a 
nézőtéren, felkészülvén forró han­
gulatú sziüházi esték harcára.

Kóbor Irén egvébként egész vu 
lójában mutatta be kiváló művé­
szetét a héten s teljes meztelensé­
gében önmagát a „Casanova“ elő­
adásának keretében az előbbit ex 
ugyanazon darab második felvoná 
sában árnyképekben az utóbbit.

Mit szólsz hozzá ?! — kérdez­
te az egyik fellelkesült néző, szin­
tén emelkedett hangulatban levő 
barátját. Micsoda termet ? !

Nekem elég lenne — a keze.
válaszolt a kérdezett 

Hát kérd meg. Hátha !
Az illető búsan hajtotta le hullá­

mos sörényű Italai fejét. Tudniillik 
bár anyagilag jól szituált, függőt 
len ember, de egyben már van fe 
Icscge.

Ami egyébként a Kóbor Irén iga 
zán művészileg és ritkaság számba 
menő kis kezeit illeti1, azok aligha 
maradnak sokáig gazdátlanul.

Ugyancsak általános feltűnést 
kelt a Gyöngyössy Méry hullámos 
lenszőke haja és két égszínkék sze 
me Nagyon helyesen jegyezte meg 
egyik titkos imádója :

Ilyen szemekkel bírni már 
majdnem szemtelenség !

A Szilágyi Marosa híveinek száma 
is egyre szaporodik. Most. hogy 
nem veszedelmes betegségéből sze­
rencsésen felépült, már első fellé 
pésévrl nagyon sok fiatal szivet 
tett beteggé. Szerencse, hogy ezek a 
beteg szivek is hamar gyógyulnak 
s betegségük lefolyása remélhető 
leg nem válik veszedelmessé.

Szatvi.
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Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendié a református templomokban.
Nagytemplomban délclőíl 10 urakor 
prédikál Seress Béla karénekét 
énekel a ..llorthv dalavda : delulan 
r, órakor prédikál Marion Sándor.

Kistcmplomban délelőtt . orakoi 
prédikál G. Nagy Béla; de elolt 11 
órakor prédikál Uray Sándor; dél­
után 2 órakor prédikál Seress H M.
_ Kossuth-utcai templomban dél­
előtt 10 órakor' prédikál Szele 
György; délelőtt fél 12 órakor ilju- 
sági istentiszteleten prédikál Nagy 
I,;*jós: délután "> órakor prédikál 
l’erpéth Ferenc. Ár pádtéri tem­
plomban délelőtt 10 órakor predika' 
Molnár Ferenc. karénekei enekel 
az ..Iparos Dalegylet"; délután 2 
órakor prédikál I)iószegliy Mihály.
_ Ispotályi templomban délelőtt 10
órakor prédikál Pelcskvy Sándor; 
délután 2 órakor Pelcskey Sándor. 
Homokkerti imaházban délelőlt 10 
órakor prédikál Berci Barnabás. 
Kórházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kántor József. - Nyilas tele­
pen délután II órakor prédikál 
Zámborv Sándor. Tanyákon : Sze- 
pesen ; Siposs Imre. az- oiató- 
riumban délelőtt 0 urakor il jusági 
istenti'/leleten prédikál dr. Veress 
István. ágendázik ; Nagy Sándor. 
Énekel a tanitóképzőiniézeti ének­
kar. Ugyancsak az oratóriumban 
délelőtt Ti órakor prédikál Nagy 
István, ágendázik : Mezei Béla.

Mártim bibliakör vásárvxsár- 
napján is megtartja összejöveteli 
óráját (délután V -5-ig) a központi 
lelkész! hivatalban, Kálvin-tér 17. 
szám.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 0 
órakor a Diakonissza Otthonban, 
liiklós-u., Pacsirla-u., Leány-u.. 
Csonka- és Vígkedvű Mihály utcai 
iskolában; d. e. 0 órakor Csap-u. 
utca ti. sz,; Nyilastelepi iskolában, 
a Dóezy inlézeibeii és Széchenyi-u.
A sz. alatti paródiám. Délelőtt 10 
órakor; Homokkerti iskolában dél­
előtt 11 órakor a Liivcszkerti isko­
lában és délután lél 3 órakor a 
nyulasi barakban.

A Konti rumit Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
e iió 2ti-án, vasárnap. Kollégium, 
földszint 4. szám alatt délután • > 
órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Tcmplomcgycsö; 
gületc Vegyesénckkara tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csütörtö 
kön tartja 6—7-ig a lanitó Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ke- 
I esztépület.) Uj tagok jelentkezesd 
ugvanakkor és ugvanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Az evangélikus templomban az, 
istentiszteletet e hó 26-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor Lábossá La­
jos vallástanár. Ballagna Farkas 
GvŐzö lelkész végzi. Délután 5 óra 
kor a lelkész ..A protestantizmus 
szükségessége' elmen tart előadni.

\z evangélikus egyház reformá­
ciói ünnepélyei. Oktober .11 -en dél­
előtt 10 órakor ifjúsági istentiszte­
let délelőtt 11 órakor ifjúsági itn- 
oem'ly. Délután 5 órakor a 0.» letel 
ismertetése. November 2-án délelőtt 
10 órakor ünnepi islentisz.telel i s 
úrvacsora osztás. Délután 5 órakor 
ünnepi szónok ; dr. Galánffy Janó.,, 
a Luther Szövetség elnöke.

Farkas Győző mai előadása A 
protestantizmus <ziiksegszei ősege 
címen a templomban tartja i mai
kezdettel. . , ...

Az Evangélium Egyetemi es l o s 
kólái Haliga ók e hó 27-én, hétfőn 
délután 6 órakor találkoznak az. e\. 
iskolai épületben.

Az evangélikus egyházi adó iiiosl 
október havában esedekes Elseje 
után tű százalékos többlet liz.i-
lemdő.

KI jegy zés. Dr. Tisza y Zoltán 
közigazgatási fogalmazó, anya - 
könyvvezető eljegyezte l)vbrcczcn- 
böl özv. Tóth Jánosné kedves es 
bajos leányát: Margitkát.

Hétfőn terjesztik be a pallagi gyil­
kosság nyomozásának anyagát.

_ . . . • »'1 "I •  /il Prvrr/trl <vt t _
Az immár egy hete bonyolódó 

és húzódó pallagi rejtély tisztázá­
sát az illetékesek a legnagyobb ti­
toktartással folytatják. Az ügy­
ben nyomozó két csendőr szép 
számit bizonyítékot gyűjtött mar 
a gyilkosság körülményeire vo­
natkozókig. A gyanúsítottakat ki­
hallgatták. a bűnjeleket beszolgál­
tatták. az összes helyszíni adato­
kat jegyzőkönyvbe vették. A las­
san előrejutó megoldás azonban 
noli ezen lek űzd belő akadályokkal 
kénytelen megküzdeni, amennyi­
ben azok, akik a legtöbbel mond­
hatnának a lejátszódott szomorú

eseményről, bizonyos elfogódott­
sággal Is fenntartással nyilatkoz­
nak.

A boncolás adatai mindenesetre 
kétségtelenné teszik a gyilkossá­
got, — - kérdés csak a tettesek m- 
kog n i 1 új á n nk 1 e leplezése.

Az ügyész a csendőrök szóbeli 
jelentésének alapján még _ nem 
Uiiált elég bizonyítékot a tőtettes 
letartóztatására "sem. Bizonyosra 
vehető, hogv a postán bekül­
dőit — részletes csendőrjelentés 
sok olyan adatot fog bizonyossá 
tenni, amely az ügyészség kétsé­
geit eloszlatja.

Rubinstein Erna debreczeni hangversenye 
a csecsesrő- és anyavf delemért

t Művészi esemény számba megy 
az a hangverseny, amelyet no j 
vember hó 5-én Rubinstein Erna 
fog adni az Arany Rika-szallo 
nagytermében. A világhírű hegedű 
művésznő játéka ma már az ’egész 
világ osztatlan elismerését váltotta 
ki. Városunkban is olyan nagy a j 
hangverseny iránt az érdeklődés, i 
hogy a jövő hét első napjaiban ki­
bocsátandó jegyek tetemes részéi 
előjegyezték, A hangverseny 
iránti érdeklődést rendkívül fo- j 
kozza az a körűiménv is, hogy an- i

nak jövedelme az anya- és csecse- 
inővédelem céljait fogja szolgálni, 
igy, aki a hangversenyre jegyet 
siet biztosítani magának, ezzel ma 
gának nem csupán művészi élve­
zetet szerez, hanem a legnemesebb 
célnak, az anya- és cscesemőyé- 
<leiemnek is áldozatot hoz. A je­
gyeket valószíniil’eg már a jövő hét 
eíső napjaiban megkezdik árusí­
tani. Erről és a hangverseny pro­
gramra járói bővebbet majd a kö­
zelebbi számokban közlünk. Deb­
reczeni Stefánia Szövetség.

Legdivatosabb filckalapok
r, 1 i- c A n knnhatók

p I A C 63. — T E L E F O N 11-11.
Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

V allásos délutánt rendezett a 
Magvar Evangélioini Keresztyén 
Diákszövetség debreczeni csoport­
ja tegnap 5 órakor, a kollégiumi 
énekteremben. A magas színvo­
nalon álló számok sorás a Kántus 
óneke és Kiss Barnabás elnök lel­
kes megnyitója vezette be. Irsay 
Sarolta oh. mélységes hatású sza­
valata és Nemess Imre 4. tk. szép 
zongora jatéka után dr. Iánké) B. 
egyetemi tanár közvetlen es meg­
ragadó beszédben ismertette a 
délután célját, a keszthelyi refor­
mátus templom megépítésének elő 
mozdításéit. Leeső József th. ked­
ves szavalatát Nagy Lajos hitok­
tató értékes evangélioini biblia­
magyarázata követte, melynek ve 
géziével az emlékezetes délután a 
Kántus művészi énekével záródott.

Gyászmise. Dr. Jósa Ödönéi!. a 
csendőrkerület volt főorvosáért, az 
engesztelő szentmise-áldozat e hú 
27-én, kedden, reggel 9 órakor lesz 
a mm. kath. templomban.

A Keresztyén lfjusági Egyesület 
ismeretterjesztő előadásait ma, 
vasárnap, ismételten megkezdi és 
ez alkalommal l’rav Sándor ref. 
lelkész, az Egyesület elnöke, tart 
előadási „Előkészítő gondolatok a 
reformáció ünnepeké címmel. Az 
előadás d. u. 5 órakor lesz az ; 
egyesület helyiségében (Kollégium 
liiídsz. 4.) lesz megtartva. Az elő­
adás teljesen díjmentes. Minden- j 
kit szívesen Iái a vezetőség.

Házasság. Waldmann Géza, a 
debreczeni társaság közkedvelt 
tagja, e hó 29-én, szerdán d. u. fél I 
I órakor tartja esküvőjét Pollaesek 
Hella urleánnval Széchenyi utca 
;i;i. sz. alatti lakásukon, mely al­
kalomra jo barátaikat és ismerő­
seiket tisztelettel meghívják. Sür­
gönyeim ; Pollaesek. Szcchenyi- 
utoa 33.

Hus/.thy miiterem, Kálvin lér 3.
V j kirakatai (eltűnést keltenek.

Orvosi liir. Dr. Görgey Marton 
vármegyei tiszti főorvos rendelé­
seit Széchenyi-utca 1. sz., 1. em. 
alatt megkezdte.

Miért tűnik el a gomba a piac­
ról ? Az idén meglehetős kedvező 
volt a gombatermés, de annak da­
cára alig lehet a piacokon kapni. 
Most aztán kiderült, hogy egyesek, 
akik nem is rendelkeznek iparen­
gedéllyel. összevásárolják és más­
hol adják cl. Az elöljáróság most 
intézkedni fog a gombaeltiintctők 
ellen.

Köztudomású, hogy az uj ni. kir. 
osztálysorsjáték szenzációs nyerési 
esélyeket nyújt. 60,000 sorsjegy kö­
zül 27.500 nyer, a nyeremények ösz- 
szege 1.3,284 millió korona Leg­
szerencsésebb esetben egy és lel 
milliárd is nyerhető, azután .>00. 
200, 100. 80, 60, 50, 40, 30, 25, 20 slb.
milliós nyereményekéi sorsolnak ki. 
Lgv egész sorsjegy ára 60,000 ko 
róna. fél 30,000. négyeit 15.000 Ív 
Húzása már november 12-én kezdő­
dik Sorsjegy rendelések intézen- 
,1,’ik BF.NKö-BANK r I. Budapest, 
Andrássy-ut 60., lapunk mai sza­
mában mellékelt levelező-lapon.

A felmentett erdőőr arconsziirl 
egy kézbesítőt. Hajós Sándor köz­
ponti kézbesítő a Csapokortbe 
ment kézbesíteni. Az egyik ven­
déglő előtt találkozott Kovács An­
tal csapókérti lakos feleségével, 
aki megkérte Hajóst, hogy kiülje 
ki az urát a vendéglőből. Hajós 
nem szívesen vállalkozón a fel­
adatra, mert Kovács rabbin tus 
ember, akit nemrégiben menteti 
fel a törvényszék bizonyítékok 
hiánya miatt azon vád alól, hogy 
ő lőtt be a Gorovc uradalom inté­
zőjének ablakán. Hajos meg is 
szólította Kovácsot és együtt jöt­
tek kifelé. Amint kiléptek az aj 
tón. Kovács kést rántott és arcon - 
szúrta Hajóst, akit a mentők sú­
lyos sérülésével leszállítottak a 
klinikára. Kovács ellen az eljárás 
megindult.

Figyelmeztetés I Fel hivatnak a 
legközelebbi kirakodó országos 
vásáron árusítani szándékozó hely 
beli iparosok és kereskedők, hogy 
az árusiló helyre vigyék maguk- 

I kai általános forgalmi adó köny- 
1 vöcskeiket s blokkjaikat, vagy az 

álalányozást megállapító pénzügy 
igazgatósági végzésüket s épen 
úgy adjanak a vevőknek blokkot, 
mintha rendes üzlethelyükön áru­
sítanának. Az ez ellen vétők épen 
úgy fognak a helyszínen megadóz 
látni, mint az idegen árusítók, — 
Általános forgalmi adót kezelő hi­
vatal.

A földbérlők kereseti adójának
fclülvizsgálhatása végett a haszon­
bér szerződéseket az érdekelt bér­
lők az egyesület helyiségében (Jó­
zsef kir. herceg-utca 35. sz.) a hét 
folyamán okvetlenül szolgáltassák 
be."

Uj iparengedélyek. A városi elöl­
járóság iparügyosztálya az elmúlt 
héten a következő uj iparengedélye­
ket állította ki : Lefkovits Ferenc 
szarvasmarha és lókereskedés; Lin­
denfeld Ferenc bőr- és cipész kellé­
kek kereskedés; Szanady Irma cse­
megekereskedés a Vígszínház moz­
góban; Jakab Petemé burgonya ke­
reskedés; Közgazdasági Bank bur­
gonya. termény és zöldség kereske­
dés; Szabó Imre korcsmáros; Pén­
zes Imre röfös és rövidáru kereske­
dés; Kovács Zoltán szatócs; ökrös 
Gyuláné kávémérés; özv. Borbély 
•Józsefné női szabó; Braun Zoltán 
szarvasmarha és lókereskedés; Or- 
gován László takarmánykereskedés; 
Kiss Gábor sertéskereskedés; Rák 
Ferenc kerékgyártó; Erdei Eszter 
bornyunyuzó; Adler Miklós posztó- 
kereskedés; Lohn Zoltán és Kup­
ferstein Manó rövidáru kereskedés.

Élvezetes látványban lesz része, 
ha elmegy a Kossuth-utca 11. sz.

1 alá és megtekinti Simkovits Sán­
dor mükertész pompás kirakatát. 
Gycrmekíej nagyságú gyönyörű 

! bolyhos krizantenumok, cyklámc- 
' nek, lövés és vágott virágok óriás 

választékban. Mindszentekre ké­
szülő koszorúit már most siessen 
megrendelni, mert a Simkovits 
cég művészies kötészete cs ízléses 
díszítése versenyen felül áll.

Megszűnt iparengedélyek. A vá­
rosi elöljáróság iparügyosztályánál 
az elmúlt héten a következő iparen­
gedélyek megszüntetését jelentették 
be; Szilágyi Imre marhakereskedés; 
Szendrey ‘ István sertéskereskedés; 
Oláh Károly szatócs; Braunstein Ig­
nác főzelék és gyümölcskereskedés; 
Méhész Sándorne élelmiszer keres­
kedés; Czibere Gyula borbélyipar; 
Szilágyi Sándor szarvasmarhake­
reskedés; dr. liex Ferenc gyógyszer 
és vegyi készítmény ipar; özv. Ko­
vács József né sertés és marha ke­
reskedés; Gárdos József és Horo- 
vitz Gyula könyv- és papiVkereske- 
dés, nyomda és könyvkötészet.

Ne törje fejét kereskedő, iparos, 
hanem fáradjon be kiadóhivata­
lunkba, Kossuth-utca 2„ ahol díj­
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szöveget.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelentése: Hazánkban alacsony 
lett a hőmérséklet és általánosság­
ban a normális alá sülyedt. A reg­
geli minimum 0 G volt. Az időnek 
különben változékony jellege van, 
de csapadék alig esett. Idöprognó- 
zis ; Változékony idő, legfeljebb 
Nyugaton csapadékkal, később bő­
éin elkedés valószínü.

A hadirokkantuk, hadiözvegyek 
és hadiárvák október havi illet­
ményeinek kifizetése október hó

‘28., 29. és 30. (hétfő, kedd, 
szerda és csütörtök) és november 
hó 3. és 4. (hétfő és kedd) nap­
jain fog megtörténni. Az illetmé­
nyek kifizetése délelőtt 9 óratol 12 
ójáig tart. Aki akadályozva van 
;,z illetményei személyes felvétclé- 
Ikmi, azt megbízott által is felve - 
telheti, ha a megbízott részére sza 
bályszerü meghatalmazást állít 
ki. Debi'eczen sz. kir. város Nép­
jóléti hivatala.
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EGYETÉRTÉS

Sok a mulasztó a testnevelésre kö­
telezettek közöt.. Ismeretes, hogy a 
városi tanács az elöljáróságot bízta 
meg a testnevelése törvény végre­
hajtásával. Az elöljáróság he is fe­
jezte mái- az összeírást és hivatal­
ból összeírtak 1001 ifjút, hírlapi fel­
hívásra jelentkezett 801 ifjú, össze­
sen 1805.' A jelentkezettek kéthar­
mada iparos és kereskedő, míg cgy- 
lmrmadrész a gazdálkodó ifjak kö­
zül került ki. Az iparos és kereske­
dő ifjak már hozzá is foglak a test- 
gyakorláshoz. Azok, akik nem je­
lentkeztek, 50,000 korona bírság­
pénzt tartoznak fizetni, amelyet a 
testnevelési alap gyarapítására for­
dítanak. Az iparos tanoncokérl a 
munkaadó fizeti a bírságot, inig az 
önálló keresettel bíró segédek ma­
guk fizetik. Eddig 138 mulasztás for­
dult elő, ami tetemes összeggel gya­
rapítja a testnevelési alapot.

Fellendült a sirkoszoru kon­
junktúra. Közeledik a Halottak 
napja, amikor a legkelendőbb cikk 
a koszorú. Ennek a koszorúkon- 
junkturának a közeledtél jelenti 
az is, hogy a városi elöljáróság 
iparügyosztályánál mind szántó- i 
suliban kérnek engedélyi művirág 
koszorúk árusítására. Az engedő- j 
Iveket az iparügyosztály minden | 
esellxm meg is adja, csak azt né­
zik. hogy a kérvényező rá van-e 
szorulva?

A Közhasznú Munkáskertek tele- j 
pernek befizetései most vannak fo- 
lyamatban. Kéretnek a bérlők a 
megcímzett levelezőlapon közöli ha­
táridő betartására, mert a nagy ke­
reslet miatt nincs módunkban ha­
lasztást adni.

Ne törje fejét kereskedő iparos, j 
hanem fáradjon he kiadóhivata- l 
Inukba, Kossuth-utca 2., ahol díj- ! 
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szöveget.

‘Ér esités. A 21 éven aluli iparos­
segédek és munkaadóik ért csittéi­
nek, hogy a fenti korhatár alá cső 
iparossegédek hétfőn, e hó 27-én. 
délután 3 órakor kedvező idő ese­
tén a polgári lövölde melletti ját­
szótéren, kedvezőtlen időben a DTE 
Péterfia-utca 70. szám alatti torna- 
csarnokában a Testnevelési Tör­
vényben elrendelt tornagyakorlatok- 
l>a való bevonás céljából megjelenni j 
tartoznak. Testnevelői felügyelő.

KÖZGAZDASÁG

Ismét esett a búza 
és a rozs ára.

Budapest, oki* 25. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat _w,i- 
gébb volt. A búza 7500, a rozs és 
a tengeri 5000 koronával olcsób­
bodtak. A forgalom igen szűk ke­
retek közölt mozgott. Rozsban 
alig volt üzlet.

Hivatalos árak: 70 kilós tisz.a- 
vidéki búza 417 és fél—52 és fél, 
egyéb 445- 150, 7<8 kilós liszav«lé- 
ki búza 155—00, egyél) 452 és fél 
■—457 (s tél, rozs 4IÍ5-—-1157 és fél, 
sörárpa 480—510, teneeri 565—75, 
n többi változatlan.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

D» tt- * •

Dn/lrtr . 0 3 10 K 70870 K
Angol Inni Uiüno K 3 4*0 0 K
Hollandi forint 258'0 K 3 125 K
I'ranrta írunk 4 009 K 4 0 19 K
Soá/cí trunk . . 14070 K 148 15 K
Léna 602 K 0 K
C*eh korona 2200 K 2285 K
1 .rí 4 24 K 4 1 ? K
Líra .................... 3301 K 1330 K
Dinár ... 1080 K 1 lat h
Kémet márka . 18140 K 18307 K
/ rügyei marka K K
(•ultrák korona 108 20 K 108 80 H

molron orang K K
Dán korona 13020 K 1 1 100 h
Korvég korona 10705 K 10950 K
Svéd korona . . 20205 K 20305 A
Helga frank 306 1 K 3693 K

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Nagy károkat okoz az őszi szárazság.
Budapest, oki. 24. A száraz őszi 

időjárás hetek óta tart és ez a 
mezőgazdaság szempontjából 
szinte katasztrofálisnak mond­
ható, mert úgy a mezei munkák 
elvégzései, mini a vetés helyzetét 
kedvezőtlenül befolyásolja. Erre 
vonatkozólag az OMGE a követ- 
k-'ző információt adta :

—• A száraz őszi hetek nagy ne­
hézségeket okozlak a mezőgazda- 
sági munkálatoknál. Különösen 
a szikcscbh, agyagosabb földeken 
jár terhesebb munkával a szán­

tás. Azonkívül a csapadék hiá- 
nyában a vetések nem kelnek 
egyenletesen. Az őszi vetések kö- 
zül a repcében egyre fokozottal^ 
ban pusziit a repcedarázs, az őszi 
búzában és rozsban, pedig a liesz- 
szeni légy okoz károkat. Sok he­
lyen egész foltokban sárgul a ve­
tés.

A hozzánk érkezeti becslések 
szerint 15—20 százalékos veszte­
ségek mutatkoznak. Langyos eső 
esetén nagyot javulhatna a hcly-

Az idei bor Jke'VPS, de icfen jó.
A hivatalos

Budapcs . október 25. Az elmúlt 
három hél alatt az időjárás túlnyo­
mórészt száraz volt, amely a föl- i 
deket sok helyen kiszárította. míg 
egy |ó langyos esőre volna szükség.
X gazdasági munkálatokra, a ten­
geri, répa. burgonya betakarítására 
és a szünetelésre a száraz időjárás 
kedvező volt. Az őszi vetések szán­
tását már nagyobbrészt befejezlek.
A kerti vélemények betakarítása es 
a mag!ári munkák most vannak fo­
lyamatban. Az őszi repce szépen 
kelt és igen jól fejlődőit, úgy, hogy 
majdnem szárba indult, amelynek a 
mcggátlására több helyen meg kel­
leti hengerelni. Hernyóról, répáim 
gár kártételekről több helyről érke­
zett jelen lés. \z őszi gabonavetésék, 
ahol korán földbe kerültek, ott szé­
pen kikeltek. Általában jól fejlőd-

vetésjelentés.
nck A késői vetések csapadék hiá­
nyában ritkák és gyengén kelnek. 
A jószág egészségi állapota általá­
ban kielégítő. Egyes helyeken száj 
és körömfájásról. ' ertésveszről es 
baromfi vészről is érkeznek jelenté­
sek. A szála slak ármány készlet műi­
den ült elegendő.

A szüretet az ország legtöbb he­
lyén már befejezték, a Tokajhegynl- 
ját kivéve, ahol a szüret mos í van 
folyamaiban. A terméseredmény 
mennviségre jóval alul maradt a 
várakozásnak. A bor minősége ott, 
ahol későn szüretellek, a közepes­
nél jobb, sőt igen jó. A termés meny 
nvisége kai. boldankénl 1.2f> liekloli- 
ler. A musl cukortartalma 11 2(i 
százalék. A bor iráni a kereslet és 
a kinálal lanyha. A következő jelen­
tés november 15-én lesz.

Tengeri termelési kiállítás.
Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­

ránk által november hó 15—18. nap­
jain rendezendő tengeri termelési 
kiállításra nap-nap után érkeznek 
be Kamaránkhoz a kiállításra szánt 
termelvénvek és az ezekből előállí­
tott igen ügyes bemutatások. Már 
az eddig beérkezett kiállítási anyag­
ból is megállapítható az. hogy a ki­
állításra a Tiszántúl minden egyes 
vitiékc jelentőségéhez mért arány­
ban képviselve lisz. Bejelentették a 
kiállításon részvételi szándékukat a 
tengeri nemesítésével foglalkozó 
összes uradalmak és gazdaságokon 
kivül a tengeri művelésénél és fel

I dolgozásánál használatos gépek és 
eszközök előállításával foglalkozó 
hazai mezőgazdasági gépgyárak, 
valamint a külföldi gyárak hazai 
képviselőiéi.

Az eddigi bejelentésekből teljes 
határozott tággal megállapítható 
már is az. hogy a tengeri termelési 
kiállítás sikere teljes mértékén biz- 
tositva van és hogy Mezőgazdasági 
Kamaránknak ezen kezdeményező 
lépést jelentő szakkiállításán a 
gazda közönség a tengeri termelés­
sel és feldolgozással kapcsolatban 
teljes oktaté) nat Al tájékozódást 
szerezhet majd be.

Ujj Üzlet !

Burgondia sarok.
_ Uj üzlet !

Csapó utca 37. sz. divatáruháiában
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, 
női, fé'fi és gyermekharis ya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árban szerezheti be.

US üzlet! Tisztviselőknek 
árengedmény ! Uj üzlet !

A korona O 0068
Zürich, október 25. Berlin 123 és [ 

fél; Hollandia 204 és egynegyed: 
Név vork 520; London 2330 és fél 
Paris 2710: Milánó 2250: Brüsszel 
2.00: Prága 1537 és fél; Budapest 
C.K: Belgrad 745: Bukarest 295: Var 
só 100 és fél. Becs 73 és egynegyed: 
Szófia 377.

Üzletteten volt 
a magánforgalom.
Budapest, október 25. A magán 

forgalomban üzleltelenül alakult a 
helyzet és az égé-z délelölt folx 
mán a Kg néhány kötés fordult csak 
elő. Az előfordult árfolyamok jóré­
sze csak névlegesnek tekintendő Az 
irányzat a déli órákban barátságo­
sabb leli szilárdabb bécsi jelenté 
sok re. az üzlet azonban nem élén­
kült meg. Magyar Hitel 452; Keres J 
k edel mi Bank 1100; Általamé lak. 
107: Osztrák Hitel 158: Pcsli Hazai ' 
2950 3000; Ganz Danubius 2065; G 
villamos 1 KM): 14 ima 128: Kőszén 
2850 -900: Salgó 172: I rikánvi 780: 
Athenaeuml 02, Cukor 2200;’ Geor- í 
gia 310 1,.»: Zinner 92: Gschwindt i

1iiO 62: Gummi 218: Telefon 118; 
Nasiei 2150—200. Hazai fa 120 Ofa 
486 90, Déli vasul 00—05.

lágy felnjí s, tartott
árok a se íéswsáron.
A tegnapi scrlésvásán .i 100 da­

rabot hajlottak fel. Irányzat tar­
tolt, közepes kereslet melleit a kö­
vetkező árak alakullak ki : Jóini- 
nöscgü zsirserlés 27 ezer korona, 
kivételesen 28 ezer, közepes 26 
ezér, silány 22 ezertől felfelé.

A soványak piacán nagy felhaj­
tás es közepes kereslet melleit a 
series 21 28 koronáig élősúlyban.

Az árak nagyjában változatla­
nok maradlak.

1" erenvx ál ősi serlésvásári jelen- 
les. Budapest, oki. 25. Nyiltvásári 
felhajtás 1022 sertés. 19 süldő, el­
adatlanul maradt 850 sertés, 19 
süldő. Arak : zsirserlés. öreg, I. r. 
27 28, fiatal, nehéz 28 -28,500,
könny ü 27 és fél. Vidékre élve < 1- 
szallitottak 1 darabot. Zárivá,sári

1924 október 26.

felhajtás 77. Arak : fiatal, közép 
28 28 és fél. Az irányzat kellemes.

A Hortobágyi TörzsjuháPznt mint 
szövetkezet vasárnap délután fél 4 
órakor a Gazdasági Egyesület he­
lyiségében gvülést tart, melyre a 
szövetkezet 1. lúgjait ezúton is meg­
hívom. Piszkav Árpád, nlelnok.

\ Csokonai-szinház műsora :
Október 20-án délután : A diadal­

mas asszon V, operetle. Mérsékelt 
helyárak. Este : A párisi limy, éne­
kes bohózat. Bérletszünet.

Október 27. A Krnutzcv s/onúU, 
színmű. A) bérlet.

Október 28. A doktor ur. vígjáték. 
Tisztviselő-est. Bérletsziinet.

Október 29. A párisi Imi. énekes 
bohózat. B; bérlet.

Október 30. Casanova, nagy «pe­
rel le. C) bérlet.

Október 31. A párisi lány. énekes 
bohózat D) bérlet.

A párisi lány.
A szinlap zenés vígjátéknak jelzi, 

de zenei fajsulya révén épen úgy 
operett, mini Ibivé ..Ulk -je. l'.gveb- 
ként is Mauiiee Yvain muzsikája 
bátran kiállja a versenyt Hervé ze­
néjével. mert az igazi francia zse­
nialitás melegágyából virágzottak k? 
„A párizsi larv" zeneszámai, szub- 
iilis. finom és ötletes hangszerelése. 
Jól esett a sok u. n. bécsi slitusu 
operell illán, melyet a magyar zene­
szerzők is kövi liiek mostanában, ezt 
a ritmusában friss, inveneiozus, ze­
nei ötletekben szellemes melódiákat 
hallani, melyhez harmonikusan si­
mul hozza a csakugyan vígjátéki, 
irodalmi színvonalon álló l'brelló.

Kerek, egész művészi munka „A 
párizsi lány ’ A zene mindenütt alá­
festi a kedves cselekményt s Yvain 
Maurice duettjei, táncszamai s fel­
vonást végző fináléi minden modern 
frissességük melleit vs klasszikusan 
mintaszerűek, amolyan kis zenei 
zsuzsuk. igazi művészi kivitelben.

A librettó is egyike a legjobbak 
link, amelyekkel az ulo'.só eszten­
dőkben találkoztunk. Nincsen benne 
a modern operett-tákolmányok kc- 
resve-kereseit exolikumából semmi, 
de van egészséges levegője , miivé 
szí finomsággal megrajzolt és karú 
kirozott aiakjai pompásan pergelik 
le az érdekes cselekményt Hella? 
Jenő fordítása meg épen a zenéhez, 
librettóhoz hasonló irodalmi munka.

A „Párizsi lány" egyébként egy 
hadimilliomos leánya, aki beleszeret 
az apja arcképéi festő művészbe. 
Az apának nagy álmai, céljai van­
nak a leányával, hallani sem akar a 
szerinte mis/.ailanszról. de a leány 
addig mesterkedik, inig győzedel­
meskedik s a párizsi leányból asz- 
szony lesz, a testit fi lesége

A címszerepet Kőbőr Irén ját­
szotta és énekelte fölényesen Szé­
pen csendülő hangján pompásan in­
terpretálta a bájos melódiákat, ked­
ves. ütlclcs játékával szép sikerei­
nek számai szaporította. Toalettjei 
is méltán kelletlek felünést, Kovács 
Tems remekbe szabóit alakítása 
szintén tartós sikert biztosit az elő­
adásnál,. Szigetin \ t i lejtett java 
lánek ellösét viharosan ujrázlatla 
meg a közönség. Művészi színvona­
lon állóit a Hortobágyi Arthur na­
gyon elmés kari ikaturája, mulalta 
lék a S/ige 111 v Andor mókái. Sólyom 
Győző kellemes lenor-barilonja kellő 
diszpozícióval járulI hozzá a siker­
hez , (>ászár Bözsi is sokoldalúsá­
gáról lelt bizonyságot, első énekes 
szerepében, örömmel bilink újra a 
debreezeni szinjiadon ( siilnakiisvné 
Gy. Gizit, akinek jóiv.ü, finom hu­
mora stílusosan illeszkedett bele az 
összesbe s állandóan derültségben 
larlolla a nézőtéri.

A hél főszereplői felvonások után 
számtalanszor tapsolta lámpák elé 
a közimség, méh gyakorta adott ki­
fejezést tetszésének nyílt szilien is.

Az előadási I ugor István rendezte 
kiliigástalnn lioz/áéi léssel, i zene- 
1 111 pi (lég Midler Mátyás művészi 
i/.lése iránv ilolla. (sz.)
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Gyöngyössy Mary, Kovács Tcrus, 
Unger, Rolkó, Károlyi, Krompachi 
játszók a főszerepeket a legszebb 
operettében A diadalmass asszony 
ban ma délután, mérsékelt hely­
árakkal. Az első felvonás szenzá­
ciós balettje és a második jeges­
medve tánca ezulltal sem tévesztik 
majd el hatásukat.

A régi operetté sablonnal sza­
kítva, a franciák pompás, francia 
szellemességéi bohózatokat zenési- 
tenek messzemenő nagy sikerrel, 
mint ezt A párisi lány tegnapi 
premierjén is bebizonyult, llai- 
sogó kacaj kisérte a szellemes pró 
zát és zseniálisan beállított helyzet 
komikumokat. A tökéletes sikerhez 
nagyban hozzájárul a congenialis 
zene, melyek közéd sok 1 roll és a 
Jáva’ az idei farsang legkedveltebb 
tánczenéi lesznek.

Halasi Mariska és Tliuróczival 
az élén kerül hétfőn a lolstoj óriás . 
sikert aratott, A Kreutzer szonáta 
színmű megismésre.

Meteorban vasárnap „Borgia 
Lucrétia“. Történelmi világsláger! j 
3 órás műsorok ! Előadások : 3, 6 j 
és 9 órakor.

Apolló : Róma pusztulása, tör­
ténelmi film.
Uránia : Minaret szózata, Norma 

Talmagde játékával, gyönyörű fel­
vételek Damnszkusból. Hétfőn : 
Versenyfutás a halállal, izgalmas 
kalandorfilm, óriási tűzvészei kap­
csolatban.

Vígszínház : Éljen a király, — 
Jackie Coogan legszebb filmje, re­
gény egv kiráyfi életéből. — Jön ! 
Orgia, Hollywood.

9 vasnrnnpi pronramm
A tetőpontján áll a bajnoki sz<- , 

zon, sőt Int van már a horizonton, j 
de még mindig nincs tisztázva a 
vezetés kérdése. Fej-fej mellett 
küzdenek a csapatok, egyenlő erejű 
ellenfelek vívnak hatalmas küzdel­
met a bajnoki pontokért, de még 
egyik csapat sem tudott magának 
kimondottan biztos pozieiol szerez­
ni. A bajnokság minden egyes for­
dulója felboríthatja a bajnoki ta­
bella helyezéseit és igji érthető, 
hogy minden csapat a legnagyobb 
lelkesedéssel indul a bajnoki küz­
delmekbe.

A vasárnapi forduló során egyet­
len mérkőzés kerül I lebreczcnben 
lejátszásra. amely a legnagyobb 
érdeklődésre tarthat számol. - A 
nagyerdei pályán a bajnoki tiszti 
élén vezető DTE kerül össze a múlt 
évi bajnokság győztesével, a I)VSV. 
csapatával, amelyet csak rossz gól­
aránya szorított a negyedik helyre.
A kel csapat találkozása elsőrangú 
sportot Ígér. A l)VSB képviseli a 
gyors, erőteljes játékot, inig a DTK 
a meggondol!, kombinativ futballt.
A D I I csatársora könnyen keresz­
tül fog törni a DYSC könnyebb faj­
súlyú hal I smém, de szembe áll vele 

i DYSC elsőrangú közvetlen ve 
dehne, amely erősen próbára fogja 
lenni a DTK csatárok góllövési tu­
dományéi A D \ SÉ csatársora 
ugyan nélkülözni fogja legnagyobb 
erősségét. Vampctichet és csupán a ■ 
kél Polanvvzky fivérre támaszkod- j 
hat. nem hisszük azonban, hogy a 
DTK elsőrangú fedezetsora ellen- ! 
súlyozni ne tudná a I)VSC csatár 
sót* támadásait. Papírforma szerint 
a DTK győzelme volna esedékes, 
ile ha a DYSC magára talál, az el 
lenkezöie is megtörténhetik. A mér­
kőzési dr. Juhász Atilla, a fővárosi 
bírói kar egyik legképzettebb tagja 
vezeti.

A negyedik bajnoki mérkőzés-,
K várdán kerül lejátszásra a KIK 
és a XvTYK közölt. A KTK eddig 
otthonában meglepctésszerü ered­
ményeket ért el. nem nis<ziik azon 
ban, hogy a tchnikailag sokkal jobb 
nyitegyhazai csapat győzőiméi meg 
akadályozhassa. Biró: Kalriv Zsig- 
mond.

Lopás látogatás ürügye alatt
Budapest, old. 25. Dr. Szt’ekla : 

Rezső ügyvédnél megjelent egy 
elegánsan öltözött, 35 év körüli 
férfi és az ügyvédet kereste. — 
Miután nem volt otthon, elment. 
Egy óra múlva ismét vissza jött 
és bebocsátását kérte. Ekkor iiii 
leien leszaladt, hogy kifizesse a 
lent várakozó bérkocsit és többé 
nem is jelentkezett. Az ügyvéd fe­
lesége csak később vette észre, — 
hogy ékszerei eltűntek. Nyilván

;i látogató lopta el, egy igen erte- 
kés drágakövekkel kirakott gyű­
rűjét, karkötőjét és medallját, — 
amelyeknek értéke az ügyvéd fel­
jelentése alapján kb. 500 millió 
korona. A rendőrség a tolvajt ke­
resi.

A rendőrségnek szcmélylcirá- 
sán kivid még az az adat s ren­
delkezésére áll, hogy puhakalapot 
\ iselt a tolvaj, amelyen B. R. mo­
nogramul voll.

Debreczeni cégek verses­
és jelmondat hirdetései:

Lássa! Maya töri írjei 
Keresi ei/ij pintér címét,
-Ve izgassa kérem maflát 
Tegye már ezen túl maflát;
IIívja fel a 6-58-al 
Asztalos Istvánnál mindent

[kaphat,
Úgy zsíros, mint boros hordó. 
Káposztás-kád jó és olcsó ; 
Tessék elfáradni eleve 
Boldogjalva-ulcai telepre

3-ik szám ! 3-ik szám I

Varrógépet, kerékpárt ha veszel 
Molnár Testvéreket ne felejtsd el. 
Minden munka jóságáért jót áll, 
Keresd fel őket a Nagvtemlomnál.

Elegáns hölgyeknek !
A Lipcsei szörmeházban 
Vannak a nők mostan lázban. 
Csak ott lehcit olcsón venni, 
Szőrmét, bundát beszerezni. 
Mester az alakításban.
Üzlet: a Bika kórházban.

FIGYELEM !
Férfi s női ruha,
Kaglán, .élikabát.
Ma ilyesmit akar.
Ne fárassza magát.
Villamost fizetem 
Minden rendelőmnek.
De a Pétérflán 
Elő tein álljon meg.
Törvényszéken jegyzett 
Elsőrangú cég ez.
Minden ilyen munkát 
Kitünően végez.
Ha nines elég pénze.
Részletre is kaphat.
Ily előnyt egyedül
T EG DES J ANOS ny ujthut.

I Életünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezel.
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-t'ér ÍO.

Urak ! Hölgyek !
Ruhaszövetre ha 
sürgős szükség lenne 
És mielőtt ezért 
Bárhova is menne,
Silberstein és Adlcrt 
Keresse fel menten,
Legjobb cég e téren.
Kit eddig ismertem. 

Városház-épület.

Háziasszonyok ! !
Nem kell vaspor többé, 

i Ha kályhája rozsdás,
„Ezüst Thermon“-t vegyen.

! Színe, fénye csodás,
! Mosható és tartós.
; Nem pattog, nem ég let,

Ha egyszer próbálja,
I Máskor is használja.

Kapható : Schuller feslőmester- 
nél Debrecen, Simonffy-u. 25. 
Telefon 80G.

Ha jót akar munkában
és anyagokban, 

Motorokban, lámpákban és 
esi Járókban, 

Villanyvasalót és legjobb 
feszméröket,

„Booch“ gyertyákat és más 
efféle cikkeket

Megkaphatja

Földvárinál
Széchenyi-ucca 55. sz.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női- 
és leányfelöltők
Posztó- 
Bársony- 
Velour- 
Plüsch- 
Szőrme-
szövet és selyem 

divat ruhák.

női divatházában

>1111111ITTT

Debrecen, Piac-u.42

I kabátok

métere

minden színben

Kézimunka ipar!
Legszebb Gobelin Keiin, Perzsa stb. munkák művészi kivitelben. 

Tervezései, össze all tások Montirozások.
Elönyornda stiiszerü mintákkal.

Min ennemü hozzávaló anyagok és rövidáruk legolcsóbban kaphatók

&C©rékgyárló László
kézimunka és rövidáru üzletében 
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Hirdetmény
Értesítjük a I lila zó közönséget, 

hogy I. évi november hó t töl kezd­
ve -I Gazdasági Akadémiai villa 
moskoe.dk a következőképen köz­
lekednek. Az uj menetrendben lé­
nyeges változás van. Ugyanis az 
eddig közlkedteteti 5 vonatpár he­
lyeit 7 vonatpár fog közlekedni1 és 
nem mindegyik vonal indul a máv. 
pályaudvartól és lei oda vissza, 
hanem egyesek csak a Nagyeidő 
villamos végállomástól indulnak, 
vagy vsak oda lérnek vissza.

1. Máv pályaudvartól indul hét­
köznapokon . li ó 'Ja p. ÍJ ó 12 p. 
17 órakor. 20 ő 35 p. . vasárnap és 
ünnepnapokon indul : 8 órakor, !.! 
ó 12 p.. 17 órakor, 19 ó 10 p., 20 ó 
35 p.

2. Nagyerdő villamos végállomás­
tól indul hétköznapokon 7 ó 43 p.,
11 ó 50 p.. 1 ló 43 p. ; vasár- és ün- j 
napilapokon indul : 11 ó 50 p., 14 ó 
43 p. .

3. Gazdasági Akadémiáról indul . 
hélkönapokon s egészen a máv. pá- j 
lyaudvarig közlekedik : 12 ó 10 p.. 
15 ó 19 p.. 17 ó 13 p., 21 ó 18 p. ; va­
sfű nap és ünnepnapokon indul: 12 
ó 10 p.. 15 ó 19 p., 17 ó 43 p., 10 \3 i 
50 |)„ 21 ó 18 p.

1. Gazdasági Akadémiáról indul j 
hétköznapokon s csak a Nagyerdő j 
villamos végállomásig közlekedik:
7 ó II ]). ; 8 ó 05 p.; II ó 20 p.; va- j 
sár és ünnepnapokon indul : 8 ó 50 j 
p.; 21 ó 20 p.

Dehreezen, 1921 október hó 25.
Az üzletigttZga óság.

Kérjük mindenütt az Egyeté lést

divat színekben.

Mintás bélés selymek, 
valamint ruhaselymek 
dús választékban. Női 
fehérnemüek legszebb 

kivitelben. ♦+♦♦♦♦

Harisnyák min­
den minőségben.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.
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SZABÓ JÁNOS

megérkeztek az őszi és téli
Dl VÁTSZŐVETEK

RBF. PÜSPÖKI PALOTA.

kitűnő minőségű
vásznak, sifonok, zefirek 
és gyapjú iasanok

minden színben érkeztek

BA6I és PETRIK
röfös és rövidáru üzlete

Szeot-Anna-utca 5. szára.
Gyapjufonalak

minden színben.
Női és férfi harisnyák, Lyberti 
és Szalon bélés, Vatelin és 
rövidáruk állándóan raktáron. 

Kérjük
kirakatunkat figyelemmel kísérni !

■ llllIfltlISHNBHniI

iiniumiiiiii

Szücsnrankát
Jutányosán vallat, szőrme- 
áruk dús választékban, 
bexecsek rendelhetők:

ADLER szűcsnél
Batthyány-ntoa 2-lk szám alatt.

hölgyek arcáról, karjáról 
végleg kiirtja felelősseggel

POLLÁK SAROLTA, Budapest,
Andrássy-ut 30. sxánt.
(Párisi áruházzal szemben.) 

„Miracle'1 hajéi távolitószer szel kill 
dósé utasítás al. ♦♦ Szépségápolás, 
Szemölcsirt&s. — Kérjen prospektust.

hajszálakat

Elismert legolcsóbb
szőrme bevásárlási forrás a

KOHN SÁNDOR
SZÜCSMESTER

„Bika11 szálló épület 
mozi bejáratnál.

Gyermekszőrmekabátok 
kor. 600,000-től 

Női szőrmekabátok
minden színben mérték szerint

kor. 2.500,000 tői
kedvező fizetési fel­
tételek mellett is I
Női- és férfi báránybőr 
bekecsek — mérték sze­
rint — hozott bőrből is 
készülnek.

Mindennemű szőrmék Javítását, 
alakítását, úgymint szőrmék fes­
tését és bőrkikészítését vállalom.

ÜZLET!KALAP

magolcsai NAGY MIHÁLY
nagyraklára

ÁTJÁRÓNÁLSZÍNHÁZI
óriási választék min­
dennemű női és férfi 

KALAPOKBAN
Aliklttut gyerian ti pontasan ktszOlaek.

ÜZLET II UJ KALAP

Tűzhelyek,
kályhák füstcsővel
Bészler és Dávid

vaskereskedésében, Kossuth szobor mellett.

1 Lengyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.

Csapó-u. 28. és 95.

Angol és francia nőidivaí termemet
megrendelőim kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a leglökc éle­
sebb angol munkát hozzávalóval együtt is jutányos urban vállalni, valamint a 
legkiválóbb ízléssel mindig eredeti modellek előlanulrnnnyozása nyomán,, első­
rendű vezetés mellett készülnék a legkülönlegesebb francia toalettek.

Grünfe d női divat terme 
péterfin-u tea 10

Szeplő, pattanás és egyébb arcbántalmak el­
len nincsen párja a Korzó „Éva II

arckenccsnek! Pipere szappanok, külföldi par­
fümön és kölnivizek, púderek, arcfestékek. 
Fésű és kefearuk stb. legolcsóbban szerezhetők be a

korzó Drogueriában
Piac-utca 42. Piac-utca A2.

szénkannák, kalyhaelötétek, füstcsövek

KALOR
SALGÓTARJÁNI FOLYTONÉGÖ KÁLYHÁK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók PiAC-U. 23.

Óriási választékban, szolid olcsó árban

női-és leány telöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIAI
kézmü és nőidivatáruházában. Piac-u. 65. (Szent Anna-u. szemben)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

(■olhívácl Van szerencsém értesíteni a hölgyközönsé- 
■ CllllVOöo get, hogy ne hagyják bárkivel elrontani 
drága szövetjeiket. Keressék fel az Amerikai női divattermet, ahol 
a legjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia 
^ ruhák a legsikkesebb kivitelben, a legszolidabb árak mellett, jjg*
Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.

Saját készítésű

CIPŐT
ha jót akar o 1 c s ó n v e n n i, o k veti e n m c 11 j e n

KOVÁCS VILMOSHOZ
WERBŐCZY-UTCA (KAMARA PALOTA)
Női kivágott, 1 pántos, 2 csatlós és fél fűzős. . 200 ezer K-tól
Női barna és sárga, 1 pántos.......................... 200 ezer K-tól
Női magas boksz és sevro.......................... 220 ezer K-tól
Női magas, egész finom minőség........................... 250—300 ezer K
Férfi fűzős amerikai, boksz és sevro .... 250 ezer K töl
Férfi fűzős francia, boksz és sevro............. 280 ezer K-tól
Férfi fűzős, boksz és sevro, erős gummitalppal . <125 ezer K
Fiú- és leányka iskolacipők nagyság szerint . . 150 ezer K-től
Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr- és gummltalpn cipőket.
Javítások a legrövidebb Idő alatt készülnek.

ki adna át legalább két 
szobát a NAGY LAJOS 

Iroda részére,
de rsak a főtéren (ii Royalig) vagy a 
Csapó-utczm (a Rákóczi-utczáig) ?

ÁRUHÁZ
Haas Lépőt

Ferenc Józsefül 58.
Megyeháza mellett.

Telefon szám ; 9-63.
■■HreaHMSeHHBMi

Linóleum :
Egyszínű zöld m2-kénl. K 120 
Egyszínű barjm ma-kcn t K 135 
Inlaid ál ön Will mintá­

val m2-ként K 100
Padi kárpit,

linóleum mellett a legjobb padló 
burkolat, békebeli minőségben, 
minden szélességben a leg jutá­

nyosabb árban
Viaszos-vászon:

50 cm. szélességben. . K 27
78 cm. ,, K <11
100 cm. ,, . . K 53
115 cm. „ . . K 01

Szőnyegek:
F rí i ószíi r\ eg ék kitűnő minőség­

ben, különféle színekben
65 cm........................................K 40
00 cm....................................... K 55
Futószönyeg, príma
65 cm. . 45
90 cm.......................................K 65
Ágyelö, velour rojttal
65x130 ............................. K 286

Ebédlő szőnyegek
190,180 méretben . gyönyörű min­
tákban K 740-től. Összekötők, 
garnitúrák és átalvctők nagy 

választékban.
Függönyök:

Etamtn, művészi kivitel­
ben, teljes ablak 2 
szárny, 1 drapéria, 
rendkívüli reklámár K 250

Női és férfi gumml kabátok:
Drap színben . . . . K 340
Douhl-kahát K 625
Szővetszerü kat)át . . K 695
Hócipő, női K 240, férfi K 285
Sárclpö, női K 130, férfi K 145

Árak ezer koronákban értendők.

I Roppant nagy telkü, 
m kis csali ház
eladó!

Több mint egy katasztrális hold, 
udvarral és kerttel

Ma 100 millió koronáért meg­
kapható a Nagy Lajos irodában 

Veres-utca 9. szám alatt I
A zsibvásártér melletti

Luther-utca 18. sz. ház.
(Kónya-telep )

Gyönyörű szépen berendezve!
Gyártelep részére is alkalmas, a telek 

végében megy a vasúti sínpár! 
Teljesen uj, téglaépület, palatetővel. 
Két szép stukaturos, padlás szoba, 
konyha, speiz.6 darab jós/ágra istálló. 
Sertésól 30 darab sertésre. Baromból. 
Magtár ldO mázsa terményre. Koe i- 
szin. Raktár. Kamara, ló vizű szi­

vattyús kút.
Csoda dolog!

Nézze meg rögtön I 
Azonnal beköltözhet! Lakó 
nem lesz! Egyedül lakhat I
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Hirdetmény.
Mint értesülünk, Piskolty P. 

uridivat szabósága a legszolidabb 
üzlet Debreczcn és Környékén. — 
Polgári és cgyenruák legolcsób­
ban készülnek : Hunyadi-utca 14. 
Piac-utca végén.

EGY ÉTÉRTES

A Hatvan-u. 67. száma sarok- 
ház eladó. Alkalmi vétel 1 Lakó 
nines I Az egész ház át lesz 
adva a vevő részére beköltözhetésre I

Ezen ház 
felett is a
NAGY 
LAJOS 
Iroda ren 
dclkezik!

Almavásár.
Kézzel szedett fajalmák 
olcsón beszerezhetők :

Tóth gyümölcsüzletébe
Piac-utca 7. szám, kapu alatt. 

Feregmentes
OLASZ GESZTENYE 
állandóan kapható.

[ladik a kővetkező dolgok
Meszena-utca 26. sz. alatt.

Megtekinthetők a délutáni 
órákban.

Kisebbszcrü, folytonégfi kály­
hák, teljesen újak, darabja 250 — 
300 ezer korona.

Gyönyörű szép üzleti beren­
dezés, nyitott stellázsik, puldok 
és üvegoldalu üzleti kassza (pénz­
tár fülke) darabonként is 1 To­
vábbá kél szekérkerék, csoda­
szép élelmiszerüzleti cégtábla.

Telefon 690. Alnplttatolt 1075.

Debreczen, legrégibb 
és legnagyobb

kész férfi- és 
fiuruhák telepe
Klsöremlö férllszabósfijj mérték- 

szerinti rendelésekre.
Huzal- és külföldi 

síövetkülönleuesséyek raktára.
PRÉMBŐRÖK

nayy választékban szabók és 
szűcsök részére is.

Debreczen, Piac-u. <f3.
a Dreher sörcsarnok melle I

Házvevők! Gazdálkodók! 
Kereskedők!

Izraelita polgártársaim!

a Hatvan-utca 67. sz. 
sarok ház I

Rögtöu nézzék meg I Roppant for* 
galmas helyi Van rajta üzlet Is I 
Minden át lesz adva a vevőnek 11 

Lakó nines I
Ezen ház feleli is a NAGY 

LAJOS Iroda rendelkezik. Ott 
nyerhető bővebb felvilágosítás, 
ott köthető meg a vételi jog­
ügylet. Iroda Ve rés-u. 9. sz.

A Katowlci poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet és száraz im­
port blikk-hasáb és aprított tűzifái
24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

HÖLGYEIM ES URAIM!
Mielőtt ruházati cikkeit beszerzi,

FONTOS!
hogy megtekintse

STARK DIVATHÁZÁT PIAC-U. 7.,
hol dúsan felszerelt áruraktár áll a T. vevők rendelkezésére, oooooooooooooo

Csupa slágercikkek!
Vászon osztály.

84 cm. széles kalotaszegi vászon 14,800 
84 „ „ prima függöny és

ágyteritőre........ 17,600
84 cm. széles egész nehéz la. . 24,800
82 „ „ mosott Schiffon . 21,500
</s verseny vászon. 22,500
82 cm. Hollandi vászon . . 26,500

Nőt divatosztály.
120 cm. Schottis szövet . . . 68,000
120 „ Gabardin „ ... 48,000
120 „ Pepita „ ... 68,000
140 ,, LUszter sötétkék, fekete 138,000
80 „ Férfi ruhakelme . . . 22,500

Űrt divat osztály.
Frencs ing 2 galléros .... 
la „ „ bécsi, 2 galléros . .
Csodás angol zefir ing ... . 
Pasztel rövid nadrág .... 
Kozmanosi frencs nadrág la 
Hosszú, francia körper nadrág 
Rajé nadrág, saját készítmény
1 pár zokni............................
1 zsebkendő.............................
Férfi ruhaszövet, 8 méter, tiszta 

gyapjú kamgarn .... 
Nyakkendők, nadrág és zokni­

tartók, harisnyák, keztyük 
nagy választékban.

85,000
95,000

125,000
45,000
55,000
78,000
87,500

8000
10,000

650,000

Ágyhuzatok, ágygarniturák.fehérnemügarniturák, Tisztelettel: 
magános abroszok, 6 személyes abrosz, tőrül- ct A mr cÁurtAD 
közök, szakajtók, pohártörlők, leszállított árak Ol AKI» OANUV/K.

TÓTH GYULA
vasnagykereskedése
háztartási cikkek, kályhák és takaréktüzhelyek nagy raktára

Debreczen, Városháza sarok. Telefon 29.
Ajánlja egész újonnan átalakított s a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelően be­
rendezett nagy raktárát, mindennemű

Zl
főzőedényekben. Chinaezüst-, Alpacca- és 
nickelezett háztartási cikkekben. Alumí­
niumból többféle háztartási- és sportcikkek. 
Solitigeni zsebkések, ollókés konyhakések, 

berndorfi Alpacca evőeszközök. 
Perpétum valódi folytonégő, Korona-, 
Premier-, Kalor fa- és szénfütésü kályhák, 
kályhaelőtétek, széntartók és füstcsövek.

Nagy raktár vasbutorokban, épület-és bútor-vasalásokban.

Mindennemű vadászfegyver, lönzeráiúk és vadászati felszerelések.
Viszonteladóknak árengedmény!

^ MÁSOLAT a debreczenl kir. törvényszéknél ve- 
^ zetett egyéni cégek Jegyzékéből
< 1 LAP. ÁRA 500'— KORONA. 
^ MÁSOLAT a debreczenl
^ TAfpff t A rcns>
< K a p II a T ó : a MÉLIUSZ könyvkereskedésben
> DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26.
<

kir. törvényszéknél ve­
zetett tarsas czégek Jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 800*— KORONA.

Külföldön
vásárolt áruinkból

kabátjaink
megérkeztek, 
melyeket el­
adásra bocsá­
tunk, kétféle

K 330,000
és

K 370,000
Hosszú őszi és 
téli kabátok fé­
lig a sajátjával 

bélelve

K 550,000

férfi, fiú és gyer­
mekruha áruház

Piac-u.67.
Fróhner-szálloda épület

Tisztviselők, 
munkások és 
főiskolai hall­
gató urak 15 
százalék ked­
vezményben 
részesülnek.

MÉBÉB
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fakitermelő vállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfát, bükkfát, 
aprítva vagy hasá­
bosán, kőszenet, 
porosz-szenet a

legolcsóbban szállít.
Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfla 19.

ügyes fiatal ember 
felvétetik.

Személyes bemutatkozás.

Singer Co. Varrógép! I.
Debreczen, Plac-u. 79.

OLCSÓHÚS
I- ső rendű 23,000
II- od rendű 18,000
Julius .... 17.000

Csapó-u. 40. és 98. sz.
GUTMANN SÁMUEL

Gazdálkodók! 
Pénzes emberek! 

Házvevők!
Ne szalajtsák el e kínálkozó 

kedvező alkalmat 1
A Kossutlvulcai református 

templom melletti
Méliusz-tér 4. száma ház

eladó !
Be költ űzhet és re ál lesz adóa 

a vevőnek az utcai három szobás 
lakás és az udvari keresztépülel- 
beli lakás is.
Gyönyörű hely !
Hatalmas nagy telek 1
Tulajdonosa e háznak Járay 

Gyuládé úrnő, aki található a 
Mester-u. 13. számú háznál, olt 
lehet vele megalkudni.

Az eladás, hirtelen közbejött 
okok miatt sürgős lévén, jutá­
nyos árért megkapható!

Ezen ház felett is a NAGY 
LAJOS Iroda rendelkezik!

KONCZ kelmefestői
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 1
kifogástalan munkáért szavatol és b. 
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett
helybeli áraknál 20—30%-Kal olcsóbban vállal.

Péterlla-u. 30. és Arany Jánnos-u. 10.

Iapróhi R DETE SEK j
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczen! Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 

öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500ú koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

Levelezés Simonífy-gnssr
jeligére levél van a Füg­
getlen Újság kiadóban.

FI mi
-ir-W-w wwwr «kt w

KÖZÉPKORI, 
jobb Iparos férfi meg­
ismerkednék házasság 
céljából olyan független 
nővel, akinek némi ho­
zománya. lakása van. 
Lehet vidéken Is. Vallás 
nem akadály. Pontos 
rimII leveleket ..42“ Je­
ligére az Egyetértés ki­
adóba kérek.

Ajánlat
Haszonbér beadó

1925 oki. 1-től bihar- 
megyei, vasúti állomás 
melleit fekvő, 450 kát. 
holdnyi birtok. Megbí­
zót t : dr. Tliury László 
ügyvéd. Debrecen, Kos­
sut h-u. 29. 2945Jláz-

és vendéglő tulajdonos, 
ev. ref. vallásit, nőtlen 
vagyok. Ismeretség hi­
ányában nősülés végett 
tisztességes leány, vagy 
fiatal özvegy ismeretsé­
gét keresem. Csak sze­
rény és komoly nő aján­
latát kérem : Erzsébet­
id 97. sz. Ti 245

Lakást
adok szerényebb pár­
nak konyhahasználat túl 
Simonffy 44., leghátul.

2951
Perczel Miklós

művészi fcnyképszalon- 
ja megnyílt. Amatőr 
munkákat elvállal. Pé- 
terfia 76. 2952Fialni

tirilcánv levelezne intel­
ligens férfival. Levele­
ket a Független kiadóba 
,,Szimpatikus“ jeligére.

FI 127

Szoba,
konyhás lakást elcseré­
lek 2 szoba konyhával, 
ráfizetéssel. Kiss, pesti- 
utca 9. szám. 2953

Korrekt
úri ember diszkrét ba­
rátságát keresem, ki sür­
gősen kisegítene 4 mil­
lió K-val. „Tiszta múl­
tú“ jeligére a Hajdu­
föld kiadóba kérem.

Hl 226

Csendörség figyelmébe !
Kiss Bertalan egyen­
ruha szabó, Pcsli-u. 9.

2954
5-6 drb

marhát telelésre elfo­
gadok. Bocskay-tér 6.

Piacon
két szoba irodának, 
vagy rendelőnek kiadó. 
Czim : Egyetértésnél.

__  ___ 2056
„BélyrgoUlv>n‘,

Eüvészkert-u. 14. Kül­
földi bélyegek eladása. 
Nyitva egész nap. 2958

\ énkertben
szoba, konyhás lakás 
jószágtartóssal, le lépés­
sel átadó. Czim Egyet­
ért és ki a dóhiva tatában.

______ 3001
Kiadó

irodahelyiség bútoroz; 
va. Piac-utca 11., 5-ik 
ajtó. _________ 3006

Bútorozott
szoba 2 személy részére 
kiadó. Belhlcn-u. 76.

3007
I'lflj elem.

Minden nap finom fe­
hér és közép barna ke­
nyér Készlet- péknél 
kapható, Belhlen-u. 76. 
______________  3008

A legolcsóbb
kaptafa és sámfa kap­
ható Ilatvan-uteza 9., 
Szahóvál. 3009

Étkezésre
használható burgonya 
kisebb-nagyobb tételek­
ben jutányos árban kap­
ható Honvéd-utca 44.

3018

Jó
házi koszt kapható ki­
hordásra is. PéteiTia 6. 
Kereszt épület. 3(110

Miért dalion,
amikor folyékonyan be­
szélhetne. Beszédhibák 
gyógytanfolyanián fel­
nőtteket, tanulókat kü­
lön oktat siket néma in­
tézeti tanár. Cim kiadó- 
hivatalban. 3014

Utcai
bútorozott szoba kiadó 
József kir. herceg-u. 17.

3015

Égy
szoba, konyha rendőr­
nek vagy 'tisztviselők­
nek kiailó. Kinizsi-ut 
72. sz. 3019

Ujbor
hordósz.ámra és literen­
ként kapható Czilli Mi- 
hálvnál Bákóezi 12 2989

6 hold
föld az Ondódon. a Ve­
réb-dűlőben. a bika-féle 
földből kiadó. Értekezni 
Piae-ii. 16. Viláriusnál.

3002

2110,000 K-t
fizetek havonta egy szo­
bás konyhás lakásért. 
Orbán. Kigyó-u.i 7 3000

Különbojáratu
bútorozott szoba kiadó 
központhan. l-’setleg vi­
lii Iássál is. Cint az.Egyvt- 
értés kiadóban. 2999

Kél

Viral
bútorozott szoba, kony­
ha kiadó : Árpádtér, — 
Dcmhinszkv-ulra 28. sz. 

______________ TI 234
Tanllást

vállal középiskolák al 
sóbb osztályaiból I l-ik 
éves joghallgató. Érle 
kezni lehet : Boeskay- 
gyógvszerlár. 'l'l 243

Kölesön adok
kétmilliót kézizálogra. 
Cimet kérnék ,,Nőtlen" 
jeligére leadni Tiszán 
túliban. ______TI 24 4

Cséplőgép-
lulajdoiiosok ! A legjobb 
magánja rókát készít : 
lihrenreich Sámuel gép­
lakatos. FI 091

Hizlalásra
sertést vállalok 2-től 1 
drbig. Címem az Egyet­
értésnél. 3021

Kóser
liázikoszlot adok 2.eset­
leg 3 inteligens fiatal 
ember részére. Darabos 
59. Hátul az. udvarban 

3022
l jbor

hordó tété len ként kap­
ható. Benváts Piac 18.

3028
Gondozásra

egy éven felüli gyer­
meket elfogadok. Borz 
utca 19., Kardosné.

3029
Kél szobás

modern belvárosi lakás 
bútorral, konyha beren­
dezéssel átadó. Cin az 
Egyetértésnél. 2988

Küllin
bejárain udvari szoba 
azonnal kiadó, iialétrom 
utca 22. 2585

Finom
fehérneműt varrni há­
zakhoz megyek. Cim az 
Eg veiért és kiadójába.

2972
Égy

szoba, konyha, fáski- 
mara 6 millióért azon­
nal átadó. Csillag u. 11.

2965

ueeai lmlorozotI szoba 
külön bejárattal, urak 
részére kiadó. Cim az 
Égve tért és kiadóid va I a - 
Iában. 2903

Szép
szilágyság! alma nagy­
ban és kicsinyben ál­
landóan jutányos áron 
kapható Csapó-utca 39.

2905
Kélsillös

vizmelegilős, erős tor­
nyos tűzhelyek nagyobb 
háztartásra készen kap­
hatók Kandia-u. 15.
Úgyszintén minden 
nagvségu asztaltüzhe- 
lyek. _____ 2908

II usz
darab marhái telelte- 
tésre elvállalok. Betli- 
len-u. 54. 291 7

3 szobás
lakással bíró házas lelek 
azonnal be költ űzhető, 
kiadó. Cim az Egyetér­
tés kiadóban. 2925

Bútorozott
szobák kiadók magános 
férfiaknak vagy nők­
nek november 1-től. 
Czim az Egyetértés ki­
adójában. 2934

Ha
nincsen pénze, megint 
vehet Kaisern él részlet­
fizetés re. Piac 7 2428

Gazdaasszony iiuk
ajánlkozik egy közép 
korú nő elsőrendű hi 
zonyil vány okkal, vidék­
re. nagyúri házhoz, csel 
leg magános úrhoz. Cim 
Patai-u. 16.___ FI 1)0.5

Kóser
hordóskáposzta állandó 
an kapható : Kupfer,Jó 
zsef kir. hg.-u. Pl099

Friss
libaaprólék kapható, 2 I 
ezer korona kilója. 
Hirsch, Simonífy-u. 27.

______FI 102
Izraelita

házaspárnak bútorozott 
szoba, konyha haszná 
lattal, vagy magános 
nőnek kiadó. Cim Füg 
getlennél. FI 106

Modern
négyszobás, perkel les Pt 
kas. fürdő- és cseléd 
szobával, átadó. Cim a 
Függetlennél. FI 108

Átadó
egyszobás lakás, mellék 
helyiségekkel belváros 
ban. Cim a p'üggel lm 
ml. F1109

Budapesti
lakásomat elcserélem 
debreczeni lakással. Cim 
a Függetlennél, l-tlio

Néniéiül
tanít bécsi uriasszor.y

Külőnhejáralu
bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Szontanna-u. 
42.   2971

Bor
saját termelés, literenként 
kapható vasárnaponként. 
Poroszlai-ut 53. 2957

Kocsik
újak, használtak kaphatók. 
Használtat becserél, újak 
megrendelhetők Neuländer 
kocsigyárában Erzsébet-u. 
28. szám. 2961

Égy
bútorozott szoba else­
jére kiadó. Kuruc utca 
13. 2962

Elsőrangú
kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Kész hen- 
cserek, berzsely stb. fo­
telek állandóan raktá- 
ron.___ ___  H932

tégla,
prima minőségű, legol­
csóbban, házhoz szál­
lítva, kapható Szent 
Anna 11., Hortobágy 
Téglagyárnál. TI 144

Debrevzpiiszky 
kárpitosnál Halköz 8. 
boncsérek, plüssdivá- 
nyok. matracok raktá­
ron . Javítások szaksze­
rűen készülnek. 111191

I gyorsan. alaposan, ol­
csón. Darabos-utca 7 

FI I 5

Klilönheiárnlu
! hu I orozol I szoba < 
személyin k küidó : MiI 
lós-utca 11. szám. II 
lépcső. 11122"

Buloro/oll
utcai szoba kiadó ki 
reszt vén úri embernek 
ágynemű nélkül Cim 
I l.i jduföldnél. I 1122)

14P
különbejáralu u I r a : 
szoba. bútor nélkül, le 
lépéssel kiadó. Cim ; 
kiadóban. 111229

Elcserélem
egy szoba, konyha, ka­
marából álló lakásomat 
hasonlóval, lehetőleg az 
Internálás közelében. 
Villanv van. Kut-utca 
11 4., II. ajtó. 2859

Bútorozott
szoba tisztességes nő­
nek vagy párnak kiadó. 
Varga-u. 29., 3-ik ajtó.

2966
Óra

ékszer, arany, ezüst és 
brillián» ékszereit legol­
csóbban Pintér ékszerész­
nél vásárolhatja. Piac-u. 
18. sz. Órajavitásokért egy 
évi jótállás. 8966

Külőnhejáralu
egy szoba, előszobás, 
bútorozott lakásomat 
átadom. Cim az. Egvel- 
értésnél. 2974

l íi/hclv rk
plattok, kályhák. esn- 
vek, húsgépek, edények, 
mérlegek, sulyok, fedél- 
papirok legolcsóbban 
Nagy vasüzletébcn 
Csapó-ucca 68. 3001

Égy
bútorozott szoba kiadó 
november 1 - re Pélcrfia- 
utca 14. ti 219

Csinosan
bútorozol t szoba külön 
bejárattal kiadó else­
jére. Hajnal-u. 7. sz.

TI 237
Budai

villa lakást ál cserélnék 
helybeli nagyobb vagy 
kisebb lakásért. Csapó­
utca 48. Cipőüzlet.

TI 239
I rl hölgyek figyelmébe !
Van szerencsén tiszte-- 
leltel értesíteni, hogy 
női szabó műhelyt nyi­
tót lám, hol minden e 
szakmába vágó Angol 
es Francia-munkát íz­
lésesen és jutányosán 
készítek. Tisztviselők­
nek árengedmény. — 
Szabni és varrni tanu­
lókat felveszek. Kérem 
szives pártfogását. 
Tisztelettel Szabó Ju­
liska,Piac-u. 56. szám.

TI 235

Fővárosi
lapokra előfizetést, hit 
dőlési felvesz : Kováé 
I lirlapiroda. Pústakölt 
ség nincs. Piac-u. 12 
Posta mellett. H123I

Tíz. milliótól
bármilyen összegig bősz 
szulejáratu kölcsönt in 
gallonra adunk. Kovái 
I lirlapiroda, Piac-u. 12 

I i 123 I

Csomagoláshoz
kiválóan alkalmas ony 
vezeti és védő léeekki 
ellátott ládák jutányo 
árban kaphatók. Do 
hány nagy tőzsde, Piai 
utca II._________H123:

Irodai
takarítást vállal me; 
bízható özvegy asszon\ 
Török Bállnl-utea 21 
_____ Hl 23:

Intelligens
német, vagy magyar ni 
gyermekek mellé felvi 
szék s családtagnak V 
kiütjük. Kossulh-uti 
39., keresztépület.

Hl 23
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ínyencek részére
16-féle minőségben

Pélegyházy János
cégnél kapható

Piac- és Mlklós-n. sarok.

Csöndes
utcai lm torozott szobát 
keres központban szi­
gorló orvos. Vár-utcza 
10., balra. Telefon 10 — 
28. sz.____ 2007

Két éves
gyermekhez megbízható 
kisasszonyt azonnal fel­
veszek. Rózsa, Miklós- 
utca 34. 2926

Tűzifái
legolcsóbban Balassinál 
kaphat Szoboszlói-uton, 
Csapó vendéglője mel­
lett. Telefon 6-90. b’l 128

Jó fát
tesz a tűzre, ha Balas­
siinál vásárol. Telefon 
6-90.____________ FI 129

Szoboszlól-uton
Csapó vendéglője mel­
lett van Balassa-fa telepe 
Vegyen tűzifát.

I’ll 30

Kereslet
Istállőlragyftt

kihordásra keresek. 
József kir. Iig.-u. 35. 
Földbérlő egyesület.

3005

Két
izraelita férfi teljes el­
látásra felvétetik. Czim 
az Egyetértés kiadójá­
ban. 2933

21 éves.
keresztyén fűszer- és 
rövidáru kereskedő se­
géd nov. 1-re állást ke­
res. Cim az. Egyetértés 
kiadóba. 2935

Műhely-helyiséget
keresek a főtérhez kö­
zel. Homok-utca 67.

____________ 2826
Búzát

buzakamatra ügyfelei 
részére átvesz dr, Ba­
lázs bank, Piac 89. sz. 

_______________ 2682
Tanulót

magas fizetéssel felvesz 
Bészler és Dávid vas­
kereskedés. Piac-u. 7. 

___________Hl 142

Boltiszolgn
felvétetik Adorján és 
Mandel füszemagyke- 
reskedés, Piac-utca 83.

FI 085

6-90 a Balassa 
lat elep telefonszáma, ott 
vehet jó tűzifát. V1 13\

Szaladjon kend
Balassához tűzifát venni 
a Szoboszlói-ulra. Tele­
fon 6-90. FT 132

Okosan lelte.
hogy Balassánál vette 
tűzifáját, én is ott vet- 
tem._____________ l'l 133

Jó taliftes :
Vegyen tűzifát Balassii­
nál." ő a legolcsóbb. Te­
lefon 6-90. FI 134

Főnyeremény.
ha Balassánál vásárol­
hat tűzifát, jót szára­
zai, olcsót. Telefon 6-90 

TI 135

Clpésztniiulót
fizetéssel felveszek. — 
Oláh, Rákóczi-utca 21. 

_______ _____3013
Munkftsnök

és kifutó tiu felvétetik 
Nyugati-u. 48. 3023

Egy
cipész vegyes munkára 
felvétetik. Csapó-u. 74.

3026
Bejárónői

keresek pár órai mun­
kára. Maradék áruház, 
Csapó-utca 26. 3028

Buznkölcsönt 
keresek ingatlanra. Cim az 
Egyetértés kiadójában. 1981

Jobb
leányt keresek gyermek 
mellé, ki keveset scgil 
házi teendőkhöz, kint- 
lakással. Kolos, Hu- 
nyadi-u. 24. 2941

Meg veri
a felesége, ha nem Ba­
lassánál szerzi he tűzifa 
szükségletét. l'l 136

Kedves
egy komám, rendelj ne­
kem tűzifát Balassiinál, 
ő azonnal szállít. FT 137

Klfiitöfln
Thaisz Arthur papirtlzleté- 
ben azonnal felvétetik.

2976
Elsőrendű

monogrammvarrónöket ke- 
rei a Füstös Dezső kézi­
munkaüzlet. Piac-utca 2.

2978
Gyermekiekül 

házaspár házmesteri állást 
keres. Cim Csapó-u. 103. 
Szikvitgyár. 2984

Jó szabász
felvétetik. Grünvalh ci­
pőüzem. 2987

Iparművészéi! 1 anuló

térítők s mindennemű 
iparművészeti kézimun­
kák összeállítását. A fel­
sorolt s más kézimunkák 
tanítását elvállalom. 
Jelentkezni a kézimunka 
üzletben. Kossuth-utea 
15. szám. FT 138

A kézimunka
tanítást nov. 1-én meg­
kezdem. Rubin Viola 
kézimunka-üzlet. FI 139

Kézimunka
függöny, tabletták, zseb 
kendők, más kézimun­
kák jutányosán kapha­
tók: Simónffy-utca 51.
Udvarban balra. FI 116

Hunul ncöl
millió koronát kosztba 
adok megfelelő biztosí­
tékra. Czim Független 
Újságnál. FI 142

Ékszerek, órák 
avitása s eladása.
lunyaJi-ütcalisz.

Arniiymüves-
érkszerész tanulót fel­
vesz Weisz Mihály és 
Társa. Püspöki palota.

2883
Utazó,

ki füszerszakmában jár­
tas, azonnali belépésre 
felvétetik. Friedmann 
és Asztalos, Széchenyi- 
utca 6. FT080

Két
intelligens német ne­
velőnő foglalkozást ke­
res a délutáni órákban. 
„Intelligens“ jeligére a 
Hajduföldhöz. 111209

Varrónők
felvételnek Altmami 
szűcsnél, Miklós-u. 22.

H1215
Kerestetik

gyermektelen házaspár 
házmesternek Varga-u. 
19. Felvétetik megegye­
zés szerint. T1226

Főtéren
elsőrendű francia sza­
bósághoz gyakorolt
ügyes társnőt keresek. 
Czim a Tiszántúli ki­
adóban. TI 228

Egy
kisebb hasznait gazkály­
ha megoételre kereste­
tik. Emerich bazár Dé- 
genfeldtér __ 2994

Kertészt.
virág és konyhakerté­
szethez és jó szakácsnőt 
keresek tanyára. Széc- 
hcnyi-utca 15. emelcl.

___ 2995
Egy

tágas szoba, előszobás 
lakást keresek bútor 
nélkül november 1-re. 
Ajánlatokat az Egyet­
értéshez kérek. 2897

Tisztességes
szakácsáét, gyerekek
mellé megbízható leányt 
felfogadok. Szent Anna 
utca 25., emelet. 2913

Református embernek
saját érdeke, hogy az

t
olvassa és támogassa, mert:

az ..Egyetértés“ az a lap, amely minden, 
a református egyházat érintő üggyel kime­
rítően foglalkozik,

az „Egyetértés" az a lap, amely síkra száll 
a remrmátusság érdekében mindenkor, 

az „Egyetértés" az a lap, amely pontos és 
kimerítő tudósításokban számol be a napi-, 
politikai- és közgazdasági eseményekről, 

az „Egyetértés" felvilágosít, oktat és 
szórakoztat,

az „Egyetértés" az a lap, amelynek nem 
szabad hiányozni egyetlen református ember 
asztaláról sem.

Fizessen elő az „E6YETÉRTÉS“-re 
Kossuth-utca 2, a kiadóhivatalban.

Chez un proprletalre
on domande un pro- 
fesseur de la langue 
Fraucaise. Adr. „Chez 
le bureau“ Debrecen.

T1248

Hentesscgédet
keresek azonnal belé­
pésre. Márton, Hatvan­
utca 52. T1230

Plneenuinkásoknl
keresünk november el­
sejére : Waldmahn Bor­
kereskedelmi Rész vény­
társaság, Pesti-u. 2. sz.

FI 097

Fllcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok 

150,000'- koronáiért

a Kalapüzem b.n,
Debrecen, Piac-utca 9. sz.

II
Három éves 

fiam mellé magyarul, 
németül beszélő szeré­
nyebi) igényű kisasz- 
szonyl keresek, aki reg­
gel 10 órától délután 6 
óráig vele foglalkozna. 
Cim a Haj du föld kiadó­
jában. H1247

Könyvelésben 
jártas irodakisasszonyt 
keres Bernfeld, Piac-u. 
3. szám. Fllll

Fejős kecske 
fiával és két 8 hónapos 
malac eladó. Böszörményi 
ut 12. 2949

Villanycslllftrok 
ablakok, ajtó, zsaluk el­
adók Szent-Anníf-utca 7.

2960

50 — 60 hold 
jó földet tanyával bérbe 
keresek. Virág-utca 11.

FT 115
Keresek

báróin szobás, modern 
lakást a belvárosban, 
magas lelépést fizetek. 
Cimet kérem a Függet­
len Újság kiadóhivata­
lában leadni. FT 104

Újévire
konvenciós állásra ko­
vácsmesteri, bognármes- 
teri, gépész! állás jön 
ti resedésbe, gépészeknél 
soffőrvizsgás előnyben, 
útiköltség csak meghí­
vottnak téríttetik meg. 
Nagymajori gazdaság — 
posta. Kaba. FT 118

Antik
rubaszekrény eladó Maróthi 
György-u. 6., I. em. 2947

Dióbarna
hálószoba eladó. Szap-
panos-u. 3. sz. Kereszt-
épület. 3029

Jutányosán
eladó kétajtós ruha-
szekrény, ágy, asztal.
Magos-u. 7. 3020

öt szobás
úri lakást tartalmazó 
ház, nagy telekkel, a 
Simonyi-ut végében el­
adó. Cim az Egyetértés­
nél. 3927

íróasztal
férfi dívány két fotel­
lel, asztalka székekkel 
eladó. Kossulh-u. 73.

3031

Kifutó fin
és leány azonnalra fel­
vétetik": Kefeipar, 
Bethlen-u. 19. Ft 096

Udvar
takarításra rendes nőt 
vagy férfit felvesz Ba­
lassa, Kut-utca 1. sz.

Ft 144
Debreezenhez

közeli nagyközségben 
lakó fiatal házaspár ke­
res november elsejére 
másféléves fiúgyermek 
mellé szerény, jobb 
(esetleg németül tudó) 
leányt, vagy asszonyt, 
ki a hártartási dolgok­
ban is segédkezik. Cim 
Független Újságnál.

F1143
wuuuexxxM

Rövid
és norinbergi szakmá­
ban perfekt eladót mi-
előbbi belépésre felves-
sziink: Ullmann Rész-
vénytársaság. IT 008

Idősebb
meghízható magános 
asszonyt keresünk da-
dónak : Péterfi:í-u. 15.,
utcai lakás. IT 100

Francia
társalgási órák at ven-
nék született franciá-
tói. Simonyi-ut . 36-B).

111225
Munkftsnök

kefegyárba Budapestre, 
Behúzó leányok magas 
fizetéssel felvétetnek. 
Bővebben megtudható 
Delire ezen ben, 1 birnbos- 
utea 12. szám alatt.

FII 03

Gazdasági
kulcsár, hosszabb szol­
gálat igazolásával, azon­
nali belépéssel felvéte­
tik, útiköltség csak meg­
hívottnak téríttetik meg 
Nagymajori gazdaság, 
posta, Kaba. 1-T117

Megbízható
házmester pár felvétetik 
Simonyi-ut 21. Jelent­
kezhetni d. u. 1—3 ig.

H1216
4—5 szobás

lakást, lehetőleg orvosi 
rendelésre is alkalmast, 
a központban lelépés- 
sel keresünk. Cim a 
I lajdufüld kiadójába«.

Perfekt
szakácsáét jó bizonyít­
ványokkal nov. 1-re ke­
resek. Cim a Független 
Újság kiadóin va Iában.

FH22

Eladás
UJ,

modern bútor, halo és 
ebédlő sürgősen eladó. 
Értekezsetni : Baudis, 
Csokonai-utca 10.

Antik
szekrény (komót) eladó 
Kossuth-u. 29. Ügy­
védi iroda. 2946

Eladó
Nyilas telep, Malvin-u. 43. 
számú ház. Gasdálkodók- 
nak alkalmas. Ugyanitt 
egy öntött vaskályha el 
adó. 2948

Részletre
eladó ház és szőllő a 
Csapó-kertben. Érte­
kezni Széchenyi-u. 16. 
Utcai lakás. 3016
Erzsébel-ut 21. sz. ház 
minden elfogadható ár­
ért eladó. —

Eladó
ház. Tégláskert. Basa- 
halom-u. 12. Két szoba 
két konyha, kamara és 
melléképületekkel, 485 
kvadrát föld, gyümöl­
csös. Azonnal beköltö­
zéssel. 3030

Egy
Singer férfi szabó var­
rógép eladó. Lókody 
étterem. 3016

Eötvös-utca 59 sz.
ház eladó, azonnali be­
költözéssel. I.akó nincs.

3003

Eladó
Csigekert-utco 15. sz. 
ház. Egész átadó. 3012

Bncskal-téren
nagylelkű sarokház, be­
költözhető két szobás 
lakássol, gazdálkodók­
nak kiválóan alkalmas, 
olcsón eladó. Értekez­
hetni Bocskai-tér 12.

3011

Ügyes
kiszolgáló segéd, vagy 
kisasszony a cipő, ka­
lap szakmában azonnal 
felvétetik. Révész, Piac- 
IItea 27. sz. FI 124

Leány
vagy fiú kifutónak fel­
vétetik: Fohn zsáküz­
let, Deák Ferenc utca .

FI 125

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
c vasás után az árusítónak visszaadni, más 
lap kkal csereberélni

T I LO Sí
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus töktől és bizományosainktól pedig e 
lapeiarusitást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen, ,,, _
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.
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Ha I-ső rendű

porosz szenet
vagy száraz tűzifát vagontétel- 
beo, vagy felvágva házhoz szál­

lítva akar, — forduljon az
Erdélyi tűzifa behozatali R.-t.-
hoz, FUrdő-utcá 8. — Telefon 10—93.

Eladó
egy jókarban levő, zárt 
gyümölcsös sátor pud- 
lival, cukorkatartóval. 
Széchcnvi-u. 50. 3017

Szép
modern, alápincézett ,vil 
lány világítással, kitűnő 
vizű szivattyús kút tál 
ellátott ház, eladó. Há­
rom szoba, két előszoba, 
két éléskamra, egy kony 
ha azonnal elfoglalható, 
esetleg több lakrész is 
átadható : Csillag-u. 79.

2967
Eladó

300 négyszögöl házhely, 
a Vilmos kaszárnyával 
szembe: Kigyó-u. 46.

2968

Disznóól
jókarban, kerítéssel,pad 
lóval olcsón eladó : Vil- 

császár-körul 22.
Nagyerdő. 294 I

Széchenyi-ut 5. sz.
villa, 4 szobás, clőszo- 
bás, fürdőszobás, beköl- 
tözhetőséggel, nagy gyű 
mölcsössel eladó :' Szt 
Anna-u. 4. 2952

Cséplőgnrniturn
Móv. 6-os, jókarban, uj 
szíjakkal, elevátorral, és 
minden felszereléssel 50 
millióért eladó : Csobay 
Lajosnál, Kállósemjén.

2960

Teljesen
jókarban levő complett 
szilfa háló, egy uj sző­
nyegszövő-keret és egy 
mesterhegedíí, elutazás 
miatt, olcsón eladó : Ka- 
zinczy-u. 2. 2970

Városi
Ingatlan Iroda.

30,761. ipareng. alapján.

STEINER JÓZSEF
Piac-u. 19., II. em.

Sestakert, Poroszlay- 
és Andrássy - utón 
több szőllő olcsón, 

100—250 millióig 
eladó.

Több ház bel- és kül­
városon 150 — 800

millióig eladók.
Opciók fölvétele 

egész nap.
Telefon 624. szám.

Szekrény
buzaláda, dívány, férfi­
kabát eladó : Szi Anna- 
utca 25. 2964

Opnsumniul
bélelt bőrkabát eladó, 
megtekinthető: Asz- 
man férfidivat-üzlete.

2963

Szulmntörek
és csutka eladó. Belh- 
len-u. 54. 2916

Eladó
a Bodán első járáson a 
Róth Mór féle 750 (J-öl 
szőlő egy szobás kony­
ílás lakással. Értekezni 
Kinizsi-u. 6. 2884

Férfi öltöny,
katona zubbony nad­
rággal, női felöltő és 
bársony czipő eladó. 
Arany János-utea 63, 

2928

Hintó,
teljesen uj állapotban, 
hajtó kocsi, kumet szer­
szám a Jegjutányosabb 
áron eladó. Kossutli-u. 
9., 1. emelet. 2831

Szép
városibunda eladó Nagy 
József szűcsnél, Szent 
Annál. 2929 Eladó

József kir. herceg-utca 
50. sz. ház. Értekezni 
Szent Anna 10. 2853

Kocsi,
könnyű négyülésü, alig 
használt eladó. Hatvan­
utca 4. 2942 Modern

egy emeletes ház a köz­
pontban, beköltözhető 
öt szobás gyönyörű la- 
káésal, jóval a forgalmi 
értékén áléi sürgősen 
eladó. Cim a Független 
Újságkiadójában. F894

Mosdó
mázványlappal, tükör­
rel, ruhaszekrény, kis 
dívány két tömött széle­
ket eladó. Csap-utca 11. 
halra. 2943

Antik
komót és bárok ebédlő 
eladó. Értekezni 12—14 
óra között. Be t lilén-u. 
34. sz. 2878

Eladó
két villatelek Balaton- 
ftired mellett, Zánkán. 
Értekezni Szent Anná­
ul ca 10. 2854

Uj,
nagy kemény fa ebédlő- 
asztal hat ' párnázott 
székkel eladó. Agárdi 
14. sz. 2881

Tíz hold
prima föld, a város 
alatt eladó. Szentanna 
11., iroda. TI143

Jómenetel ü
füszerüzlet más válla­
lat miatt eladó. Érte­
kezhetni Ajló-ii. 26.

FI 016

Két
szobás családi ház, a 
Nyilas-telep, Kossuth 
Lajos-utsa 12. és 3 szó-

Köszvénynél, csnznál használja

a hires Király balzsamot
mely isinél békebeli minőségben kap­

ható a készítő :
GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANY EGYSZARVÚ" gyógyszertárában 
DEBKECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT) 
1 ÜVEG 25,000 KORONA. 
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arc 
krémek, pu erek,hajolajok,fogkrémek illatszerek 
kimérve legolcsóbb napi árakban szerezhető be.

Boldogfalva uleo 16.
számú ház eladó és be­
költözhető. 111220

Boldogfalvu-ii. 17. sz­
il áz eladó, beköltözhető 
Ugyanott a Bánkon 18 
hold föld eladó. Ply­
mouth csirkék kapha­
tók, 111221

Beköltözhető
négy szobás lakással, 
nagylelkű ház : Mester- 
utcán eladó. Cim az 
Egyetértésnél. 2969

Gyökeres
ha kart szőllővessző el­
adó: Wesselényi-tér 7. 
__________________ 2973

Fáj -dűlőben
öt hold föld eladó. 
Nyomtató-u. 9., hátul, 
emelet. 2977

Eladó
ebédlőasztal kihúzható, 
Széchenyi-utca 15., föld­
szint. 2978

Eladó
női télikabát. ruhák, ci­
pők. Kitűnő állapotban, 
jutányos árban , József 
kir. hg.-u. 35., II. eme­
let, balra. 2979

Huliunemü ek,
cipők, csizmák, rézüst 
eladók Szent Anna-u. 
48, ajtó 2. 2983

A Fól-dülőben
3 hold tanyás rész, Erzsé- 
bet-ut 46. számú nagy­
lelkű ház, beköltözhető 
lakással azonnal eladó. 
Értekezni ugyanott. 2986

Eladó
egy Wert heim szekrény 
és egy nagy diófaasztal 
Cim az Egyetértésnél.

2990
Úri szoba

barnatölgy, uj, Ízléses 
kivitelű, olcsón eladó. 
Széchenyi-u. 2. 2988

Keményt»
hálószoba tükörrel, ol­
csón eladó. Jókai-u. 34. 
________ 2097

Eladó
Bauer-utca 17. sz. ház, 
egy szoba, konyha és 
m el lé képű letekkel. 2992

Eladó
ház Balogh Miliály-u. 
8. szám. (Tégláskert­
ijén.) Négy rendbeli la­
kással, 342 négyszögöl 
föld. Rögtön beköltöz­
hető. 2991

Mühutor
hálószoba, nagyon szép, 
olcsón eladó. Hatvan­
utca 34. 2998

Eladó
női- és férfi télikabát, 
jó karban.Sziv-utea 12. 
Udvari lakásban. 2902

Eladó
szőlő nyaralóval az Új­
kertijén. Értekezhetni 
Piac 72., Borger. 2910

Pianino
eladó, Köhlcr-féle mo- 
deratoros. Darabos-utca 
56. sz. 2911

Uj bőrüzlet.
Dusán felszerelt raktárak. 

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Kiss Istvánná és Tsa
cégtulajd. Kiss Istvánná és Outtmann Lajos.

Hunyadi-utca 15.
Telefon 467.

sz
alatt sürgősen eladó. 
Azonnal beköltözhető 
lakásokkal. Értekezhet­
ni a tulajdonosokkal.

2896

Magánján)
cséplőgarnitura eladó v. 
huzatosért elcserélhető. 
Ehren reich géplakatos.

FI 04 3

Hiába minden!
mégis csak

Herénél
érdemes férfi- és fiú-ruhát vásárolni, mert 
mindég csak jó és tartós minőségű 

árut tart és ott a
legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.

Antik
fegyver, selyem Ilimé 

képvászonnal be

a Debreczeni Füg- 
•n Újság kiadóban.

El 119
3 darab

baracklekvár, be­
it eladók. Cim a 
eczeni Független 
J kiadóban. FI 120

Használt
bordó plüschdivány, 6 
fotellel, übereüger, 42-es 
férfi cipő eladó. Cim a 
Debreczeni Független 
Újság kiadóban. F1121

O bor
saját termésű, tisztán 
kezeli, 13 hektoliter el­
adó. Miklós-u. 21.Hl243

Eladó
egy 120X 120 (belvilág) 
vasrácsos dupla uj ab­
lak: 1 Iorogh, Kar utca 
36. szám. Hl244

Knkasnéiküll
Novotny-fegyver eladó. 
Csálhv, Deák l'crcnc- 
utca 9. Hl245

Árverést hirdetmény.
Folyó hó 30-án reggel 
8 órakor nyilvános ár­
verésen eladásra kerül : 
5 jókarban levő dohány­
pajta, gazdasági épülo- 
íctek és cselédlakások, 
gazdasági gépek, felsze­
relések, továbbá gulya 
beli marha, ló és birka- 
állomány. özv. Fancso- 
vits Mátyásné gutiteleki 
bérgazdasága, vasútállo­
más, posta : Nyiladony.

111246

Fürdöherendezés
jókarban levő, jutányo­
sán eladó. Kovács Gyula 
szerelő, Szent Anna-u. 
2 sz. 111206

Fajtiszta
6 hetes gordon szetter 
vizsla-kölykök eladók. 
Értekezni Bcthlen-utca 
45. alatt. H1212

Tizennyolc holdas
Monostorpályi-uti ta­
nyás birtok közvetlen 
a város alatt eladó. Ér­
tekezhetni dr. Tyroler 
ügyvéd irodájában, 
Werbőczy-u. 2. Iparka­
mara épület. P1093

Eladó
egy bélelt szürke kosz­
tüm. Kálvin-tér 14. sz. 
Keresztépület. TI 233

Pallos
teljes Révai I —XI. lexi­
kon félárért eladó. Gerő 
Piac 58. TI225

Két vnskálylin
eladó : bodor Szt Anna 
utca 2. sz. Ft 105

Hegedő,
háromnegyedes eladó.- 
Simonffy-u. 51., udvari 
lakás, balra. F] 107

ó-bor
eladó Szepességi-u. 32. 
Délben 1 —3-ig, este 
<> «-ig. __ TI 247

120 liter ó-bor
eladó Vígkedvű Mihály- 
utca 25. Az udvarban 

Ti 241

Márvftnylapos
mozsdó, tornyos spar­
herd, konyhaszekrények 
eladók Kálvintér 3. SZ, 
Mérnöknél. TI 24 6

Eladó
használt ágy téri lő és 
asztalién tő. Megyerin é, 
Belső klinika. T1238

Férfi öltönyök
(Überzieher) átmeneti 
kabát, szőrmegalléros 
téli kabát eladók. Mc- 
liusz-tér 14. TI 240

1 j bor
van eladó Bethlen u. 
41. sz. alatt. TI236

Szuloiiyarnituru
komplett, olcsón eladó : 
Kandia-u. 4-b) földsz.

___  41242
Eladó

egy világos kőris liáló- 
szoba. Asztalos tanulók 
felvétetnek, Pacsirta-u, 

IJJ217
11 mm.

rozs eladó. Pacsirta-u.
27- 111218

Eladó
Széchenyi-utca 08. sz. 
alatt egy komplett háló 
és ebédlő, előszoba és 
konyha bútorok, sző­
nyeg, függöny,két szoba 
konyha azonnali beköl­
tözéssel. 111219

Eladó
fényezett hálószoba, zo­
máncozott kony babérén 
dezés. Lusztig, asztalos, 
Deák Fcrenc-utca 10. 
________________ 1-1123

Takarmány,
mintegy száz mázsa (lu­
cerna, anyaszéna és z - 
bős bükköny) Földes 
község határában fekvő 
Kürthy-tanván, helyszí­
nen, eladó. Értekezhetni 
a hajduszoboszlói posta­
mesterrel. Hl 235

Féderes
stráfszekér, egy lovas, 15 
mázsához eladó : Eöt- 
vös-u. 18. 111236

\ askáh lm
eladó : Jókai-u. 20. sz.

Hl 237

Házak, földek és 
szellők

adás-vétele köz vet il­
letik.

Hajdúban 5—30 hol 
das. Biharban 85 hol­
das. Szabolcsban 30, 
70 és 225. Tápióbics- 
kén 40 holdas bir­
tokok eladók.

Békés-Gyulán egy 
malom és gyógyfürdő 
eladó.

CSELEY GYULA
irodájában 

Egymalom-utca 8. 
Telefon 2-09.

Jókarltmi
levő vasúti kék-bunda 
eladó. Cim a kiadóban. 
_________  Hl 238

Férfi,
női ruhák, cipők, szö­
vet , felöltő, eladó : Is­
kola-utca 4. 111239

Eladó
sziiz métermázsa cukor­
répa és türck. József kir. 
hg.-u tea 35. 11. emelet.

II1 40
Ondódon,

Veréb-düllőben a 7-ik 
km.-nél eladó két hold 
föld. Értekezni : Bat­
thyány u. 17, ügvvédi 
iroda, 1 í 1 240

Alig liusz.iiált
férfi téliknbál olcsó áron 
eladó. Cim a Hajdú- 
föld kiadóban. 111241

Eladó
19 hold föld Ondódon, 
Kádár-düllő 33. számú 
cserepes tanyával, 8—
10 holdanként is. Érte­
kezni lehet Szepességi-
11 tea 19._______ H1242

Két
télikabát, egy átmeneti 
kabát, egy zsakett el­
adó : Piae-u. 58. Il ik 
emelet 26. FI 141

Világos
hálószoba, fehér szoba, 
egy ágyas, ebédlőasztal, 
székek, uj varrógép, és 
gyermekkocsi, Íróasztal, 
elköltözés miatt sürgő­
sen eladó. Csók-u. 3, 

______ FII 12

Boroshordó,
káposztás,sróffal, 5000 
(vegyes) üveg eladó.
I lat van-utea 9. FI 113

Kitűnő
hangú cimbalom eladó. 
Vorág-utca 11. Ft 114

Modern
ebédlő és bőrhuzatos 
garnitúra, teljesen uj, 
eladó. Batthyányi-utcai 
bodega. 1222

Kévénád
vályog, ócska épületfa, 
egy jó vadászfegyver 
eladó Doinb-u. 13. sz.

111223_ ____________ _____ __ 111 .ÍZŰ "VI- «
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Nem olcsón, hanem INGYEN 
készítem ruháját vagy INGYEN
adom egész öltönyt, téli kabátot, Kosztü­
möt stb. annak, kinek rendelő számja 
sorsolás alapján kir. közjegyző Jelenlété­
ben klhuzatlk.

Eddigi szerencsések Husztl B., Fehér 
K., Schlrff J., Polgár S. urak.

A mai naptól a női szabóságban a francia munka 
vezetését F LÖP GIZELLA végzi. Egy ruha 
munkadija 100,000 kor. Kosztümöt, köpenyt, selyem 
ruhát és férfi öltönyöket havi részletfizetés mel­

lett is készítek.
TECDES JANOS

női- ás térflszabó. Pétertlfl-utrn 42. sz.


